
DEBRECEN, 1929. ÉVI JULIUS 17.
■■■■■■(■■I

SZERDA

DEBRECENI

MiwHKP

KLÖrurrÉsi Irak: egész évre 36, félévre 18, negyedévre 9, egy hóra 3
FEKGÖ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR KÜL­
FÖLDRE A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP, 
KIADÓ: A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG : NAPPAL: FERENC JÓZSEF OT 34. SZÁM. THLEPONSZÁM : 
10-20. ÉJJEL FERENC JÓZSEF UT 40. TELEFONSZÁM : 18. ÉS 8-12. FŐKIAOÓ-
H1VATAL : FERENC JÓZSEF ÉT 41). TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FIÓKKIADÓ- 
HIVATAL ÉS KŐLCSÖNKŐNYVTÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

A magánalkalmazottak szolgálati viszo­
nyairól szóló törvénytervezet valószínűen

tavasszal lép életbe
A javaslat uj rendelkezései

Budapest, lullus 16, Hermann Miksa keres­
kedelmi miniszter hétfőn szétküldötte az ér­
dekelteknek a magántlsztvisehk és kereskedő- 
segédek szolgálati viszonyáról szóló térvény 
előadói tervezetét.

A miniszter ősszel akarja beterjeszteni a 
parlamentbe a törvéimavaslatot, amely való­
színűen már a jövő tavasszal életbe lép.

A törvény hatílya a tervező szerint kiter­
jedne mindazok magánjogi szolgálati viszo­
nyára, akik túlnyomóan kercskcdösegcdi, iro­
dai, vagy magasahbrendü más szolgálatot 
teljesítenek.

időszaki lapok szerkesztőségében alkal­
mazottak szolgálati viszonyára csak annyiban 
terjed ki, amennyiben a sajtótörvény az Illető 
kérdésben másképpen nem rendelkezik.

A javaslat szerint a szolgálati szerződés 
bármely alakban megköthető. A nem írásban 
kötött szerződés tanúsításául köteles a munka­
adó nyolc nap alatt a szerződés lényeges ki­
kötéseit magábanfoglaló iratot (felfogadóleve­
let) az alkalmazottnak kiadni.

A szolgálatra való jogot a munkaadó át
nem ruházhatja és örökbe nem adhatja.

Minden követelés, mely a szolgálati viszony 
alapján a munkaadót az alkalmazottal, vagy 
az alkalmazottat a munkaadóval szemben 
megilleti, annak az évnek a végétől számított 
három év alatt évül el, amelyben a követe­
lés érvényesíthető lett.

Az alkalmazott azt a kárt, amelyet a szolgá­
lattal kapcsolatban szándékosan vagy gon­
datlanságból okozott, hogy képességgel tekin­
tetében a munkaadót csalárdul megiévesz- 
tc-tte, a munkaadónak megtéríteni köteles. Más 
megállapodás hiányában az alkalmazott sürgős 
szükség esetében a szerződéstől eltérő s a 
kikötőitől több munkát is köteles végezni, 
amennyiben az egészségére, testi épségére a 
kikötött munkánál nem veszélyesebb és er­
kölcsi kárával nem jár.

Ha az alkalmazott
szolgálati kötelességének megszegéséért a
maga vagy más számára ajándékot vagy 

más előnyt fogad el,

a munkaadó az okozott kár megtérítését, 
vagy ehelyett az ajándéknak, vagy más 
előnynek kiadását követelheti.

Az alkalmazott köteles az üzleti és üzemi 
titkot a szolgálati viszony tartama alatt és 
annak megszűnte után Is megőrizni. Az olyan 
üzleti vagy üzemi titkot, amelyet szolgálata 
körében tudott meg, a szolgálati viszony 
megszűnése után az alkalmazott, amennyiben 
azt a salát munkaerejének érvényesítéséhez 
fűződő logos érdeke kívánja, felhasználhatja.

A szolgálati viszony tartama alatt az al­
kalmazott a munkaadó beleegyezése nélkül 
sem maga, sem harmadik személy javára nem 
fejthet ki oly tevékenységet, amely a munka­
adót verseny révén károsíthatja.

A törvényjavaslat
az Illetmény fogalmát

úgy jelöli meg, hogy az „illetmény“ a szolgá­
lati viszonnyal kapcsolatos kötelezettségeknek 
bármiképpen (készpénzben, természetben, ke­
reseti alkalomban) megállapított és bármikép­
pen nevezett ellenértékét jelenti, (fizetés, na- 
Pidlj, jutalék, jutalom, családi pótlék, lakás­
pénz, végkielégítés, nyugdíj stbj

A tervezet szabályozza az illetmény meg­
állapítását, továbbá a jutalék, nyereségrészc- 
sedés és lutalomkérdést. Ha a munkaadó az 
üzleti év végén vagy más meghatározott idő­
pontokban vagy alkalmakkor jutalmat szokott

adni (remuneráció stb.) a jutalomadását más 
megállapodás hiányában a Jkésőbbl évekre 
nézve is kikötöttnek kell tekinteni. Megállapo­
dás hiányában a jutalom összegét esetenként 
méltányosság szerint kell megállapítani. Az 
alkalmazott a neki járó jutalomra való jogát 
az esetben sem veszti el, ha a szolgálat! vi­
szony a jutalom esedékességének időpontja 
előtt megszűnt.

A készpénzben járó illetményt a szolgá­
lat teljesítése után kell űzetni,

a készpénzilletményt legkésőbb a hó utolsó 
napján a forgalom után alakuló, úgyszintén az 
üzleti jutalékot havonként, legkésőbb a követ­
kező hó nyolcadik napján, a lakáspénzt leg­
később a lakbérnegyed utolsó napján, a jutal­
mat pedig legkésőbb a jutalom megállapításá­
tól számított nyolc nap alatt.

A következő fejezetek a fizetési késedelmre. 
az illetmény elszámolására és az illetménynek 
a szolgálat akadálya esetében való folyósítá­
sára vonatkoznak.

A végrehajtás alól való mentesség kérdésé­
ben újítása a javaslatnak, hogy az alkalma­
zott végkielégi ősének összege csak tartásdii 
elmén legfeljebb feléig foglalható le.

Az alkalmazó,; iák végrehajtás alá nem von­
ható illetményéből beszámítás, visszatartási 
jog, utalványé s az alkalmazott lemondása 
elmén vagy bármely más jogcímen Qevomií 
nem lehet.

A javaslat taxatíve sorolja fel azokat az 
eseteket, amelyekben a munkaadó e korlá­
tokra való tekintet nélkül

levonásokat eszközölhet az Illetményből.

A munkaadó az illetményből való minden 
levonás nélkül egyfolytában teljesített egyévi 
szolgálat után évenként kétheti, ötévi szolgá­
lat után három, tízévi szolgálat után, négy­
heti szabadságidőt köteles adni az alkalma­
zottnak.

A próbaidő tartama az alkalmazottal szem­
ben egy hónapnál, fontosabb teendőkkel meg­
bízott alkalmazottal szemben pedig három hó-

London, Julius 16. A moszkvai és 
leningrádi amerikai laptudósitók egybe­
hangzó jelentése szerint

a Kina ellen indított orosz akció sú­
lyos konfliktust idézett elő

Litvinov és Karachan között. Litvinov 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy

Oroszországot köti a Kellogg-paktum
és hogy a Kínához intézett háromnapos 
ultimátum csak blöffnek tekinthető, ha a 
szovjetkormány nem hajlandó a Kellogg- 
paktum keretén belül haladéktalanul meg­
ragadni minden eszközt arra, hogy bé­
kés megoldáshoz juttassa a felmerült 
konfliktust. Karachan ezzel szemben azon 
a véleményen van, hogy Szovjetoroszor- 
szág aláírása a Kellogg-paktumon nem 
kötelezheti a moszkvai kormányt arra. 
hogy lemondjon oly konfliktusok háborús

napnál hosszabb időben nem állapítható meg. 
A próbaidő tartama alatt a szolgálati viszonyt 
mindkét fél rögtöni hatállyal bármikor fel­
mondhatja. A felvondás általában csak a nap­
tári hónap végére szólhat.

A felmondási Idő,

ha a szolgálati viszony nem tart még két éve, 
egy és fél hónap. Kétévi szolgálat után, vala­
mint bányavállalatoknál, a szolgálati időre 
tekintet nélkül 3 hónap. A fontosabb teendővel 
megbízott alkalmazottat illetőleg, ha a szol­
gálati viszony nem tart még két éve: 3 hó­
nap, kétévi szolgálat után, valamint főiskolai 
oklevéllel rendelkező alkalmazottal szemben 6 
hónap a felmondási idő. A vcztőállásban lévő 
alkalmazottat illetőleg egy év (mely esetleg 6 
hónapra leszállítható), nagyobb vállalatnál ve­
zetőállásban lévő alkalmazottra mindig egy év 
a felmondási idő.

Ha a munkaadó az alkalmazottat a felmon­
dási idő tartamára a szolgálat alól felmentette, 
ez nem kötelezhető utóbb szolgálattételre.

A felmondási idő lejárta előtt, de legalább 
is a felmondási Idő felének megtartásával is 
megszüntetheti a munkaadó a szolgálati vi­
szonyt, ha a szerződési vagy a felmondási 
időnek megtartása vagyoni romlását okozná, 
az alkalmazott pedig, ha a boldogulásához fű­
ződő méltányossági szempontok megokolják 
és a munkaadónak döntő jelentőségű érdekei 
nem akadályozzák.

A továbbiakban szabályozza a javaslat
a rögtöni hatályú elbocsátás

eseteit, nagyjában olyan keretek között, mint 
a kereskedelmi, illetőleg az ipartörvény, vala­
mint a végkielégítés kérdését.

A végkielégítés összege a szolgálati viszony 
fennállásának minden bárom éve után az al­
kalmazott utolsó Illetményének egy hónapra 
eső része, legfeljebb azokban egy évi illet­
ménye.

Végül előírja a tervezet a busz alkalmazott­
nál többel dolgozó vállalatoknak szolgálati 

szabáyzat létesítését.

elintézéséről, amelyek Oroszország lét­
érdekeit érintik.

Litvinov azt akarja, hogy kérjék fel 
Amerikát döntőbírói szerepre,

ha a nankingi kormány nem ad kielégítő 
választ az ultimátumra, amelyet egyéb­
ként nem Litvinov, hanem Karachan szö- 
vegezett meg.

London, julius 16. A nankingi kor­
mány még nem válaszolt az orosz ultimá­
tumra. A délkinai kormány elnöke, Csang- 
Kai-Csek tábornok Pekingből jövet Nan- 
kingba érkezettt, ahol fontos tárgyaláso­
kat folytatott a Kuomintang vezéreivel. 

Csang-Kai-Csek ma délben, a három­
napos ultimátum lejártakor, nagyje­
lentőségű politikai nyilatkozatot tett, 
amelyben Ismerteti a nankingi kor­
mány politikáját Oroszországgal 

szemben.

Egyelőre még megerősítésre szoruló muk- 
deni jelentések szerint a nankingi nacio­
nalista kormány felhatalmazta Mandzsú­
ria kormányzóját, Csang-Hszü-Liangot, 
hogy

mozgósítson haladéktalanul százezer 
embert

és tegyen meg minden intézkedést, hogy 
ez a hadsereg adott esetben negyven- 
nyolc óra alatt az orosz-kínai határra ke­
rüljön.

A szovjetorosz állampolgárok kiutasí­
tása, charbini jelentések szerint, koránt­
sem maradt abba.

Tegnap Chabarovsk városából ismét 
kiutasítottak több orosz állampolgárt.

Csang-Csun városából érkező jelentések 
szerint az ottani kínai hatóságok elhatá­
rozták, hogy a Charbintól délre fekvő te­
rületről minden oroszt kitoloncolnak.

Charbini beavatott körökben az az ál­
talános nézet, hogy

az orosz ultimátum csak ijesztési kí­
sérlet volt a szovjet részéről.

Ezekben a körökben rámutatnak arra, 
hogy az orosz támadás különben sem érné 
váratlanul Kínát, miután a katonai ható­
ságok minden ellenintézkedést megtettek 
és az orosz csapatok benyomulása esetén 
Nankingból azonnal óriási csapattestek 
indulhatnak a határra. A nagyarányú 
mozgósítási tervet már régen kidolgozták 
s a csapatszállitásokat a legrövidebb idő 
alatt tudják majd lebonyolítani.

London, julius 16. Beavatott lon­
doni politikai körökben

teljesen kizártnak tartják hogy az 
orosz-kinai konfliktus háborúra ve­

zessen.
A konfliktus békés elintézését általában 
véve bizonyosra veszik. A Times mai ve­
zércikkében rámutat arra, hogy a mand- 
zsuriai hadikészülődések nem hátráltatják 
ugyan az angol-orosz diplomáciai viszony 
ujrafelvételét,

az orosz-kínai háború azonban igen 
rossz propaganda lenne Szovjet- 

oroszországnak
a diplomáciai viszony ujrafelvételét ille­
tően.

Berlin, julius 16. Tegnap este 10 
óra felé az itteni kínai konzulátus előtt 
mintegy száz kommunista verődött össze, 
akik

„Le a nankingi rablókkal!" és „Le a 
kínai gyilkosokkal!" s „Védelmet a 

szovjetuniónak!”
kiáltások közben tüntettek a kínai kor­
mány szovjetellenes fellépése ellen. A 
konzulátus minden egyes uccai ablakát 
zsebben hozott kövekkel bezúzták. Mire a 
rendőrség megérkezett, a tüntetők már 
elmenekültek.

Moszkva, julius 16. Tegnap este itt 
kinaellenes tüntetések voltak. Munkáso­
kon kívül asszonyok is résztvettek a fel­
vonulásban, melyet nyilván a szovjetha­
tóságok rendeztek. Résztvettek a tünte­
tésben a Moszkvában tanuló kommunista 
kínai diákok is.

Amaoullah egyik ellenfelét 
kivégezték

London, július 16. Kabulból érkező 
jelentések szerint Ali Achmed kánt, aki 
röviddel Amanullah lemondása után 
Djellalabad emirjévé kiáltotta ki magát, 
Habibullah utasítására Kabulban kivégez­
ték. Ali Achmed kán Kandahar elfoglalá­
sakor került Habibullah kezére. A kánt fe­
detlen fővel, mezítláb, nyilvános felvonu­
lás keretében vezették végig a városon a 

vesztőhelyre.

Háborúval fenyeget az orosz-kínai
konfliktus

Az orosz ultimátumra Kina mozgósított — 
Londonban nem hisznek a háború lehető­

ségében
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A cseh lapok már mólabus fanyarsággal 
írnak a hidasnémeti incidensről

Prága, julius 16. A Venkov írja: A 
magyar kormány jegyzéke lehetetlennek 
tekinti követeléseinket. Ez annyit jelent, 
hogy ezekről disputálni sem óhajt.

Mindenesetre megállapítható, hogy a 
magyar kormány beszédmodora vilá­

gos és egyértelmű.
Kétségtelen, hogy a magyar válasz a 

csehszlovák kormány eredeti álláspontján 
semmit sem változtat, kétségtelen az is, 
hogy kormányunk a most következendő 
válaszban kénytelen lesz kitartani eddigi 
követelései mellett. Képtelenség volna 
ugyanis, ha valamilyen helyén nem való 
engedékenységgel csak megerősitenök a 
magyar kormányt békületlenségében. 

Közvéleményünk a külügyminiszté­
riumtól elvárja, hogy a magyar pro­
vokációval szemben hathatósan meg 

tudja védeni érdekeinket, 
főleg vasutasaink személyi biztonságát. 
Ha nem kapnánk garanciákat erre nézve, 
akkor bizonyára legjobb, hogyha a Ma­
gyarországgal való vasúti forgalmunkat 
nem az egységes határmenti állomások 
alapján, hanem a két ország határain 
fekvő két-két állomás utján bonyolítjuk 
le.

Prága, julius 16. A Narodni Osvobo- 
zeni igy ir: Kormányunk kénytelen lesz 
tudomásul venni a magyar kormány hiva­
talos kijelentését, hogy Pechat tettenér- 
ték.

Abban a válaszban, amelyet a ma­
gyar jegyzékre adni fogunk, kormá­
nyunknak nem lesz lehetséges, hogy 
kétkedését fejezze ki a Pecha ellen 

emelt vádak felett.
A magyar jegyzék Pecha letartóztatásá­
nak körülményeit egyébként úgy adja elő, 
hogy ezzel

csak megerősíti gyanúnkat, hogy 
Pecha agent provokátorok áldozata 

lett.
Ha a vasúti egyezmény 19. cikkelye szó 
szerint nem is említi meg azt a lehető­
séget, ha egy vasutast kémkedéssel vádol­
nak, a cikk értelme mégis világos arra, 
hogy kifogásokat tegyen lehetővé egy 
vasúti tisztviselő letartóztatása ügyében, 
ha az illető nyilvánosan valamilyen leve­
let fogad el. A 19. cikk feljogosítja az ál­
lamot, hogy valamely vasutas visszahívá­
sát követelje, aki politikai agitációban 
bűnös.

Ha a magyar jegyzék azt a véleményét 
nyilvánítja, hogy ez intézkedés mellett az 
államnak joga van más büntető eszközök­
höz is nyúlni, fel kell tenni a kérdést, mi­
lyen értéke van egyáltalán az egész 
egyezménynek. A magyar kormánynak 
erre a kérdésre épen úgy felelni kell, mint 
arra a másikra is, hogy a letartóztatásról 
miért nem értesítette formálisan és hala­
déktalanul a cseh hatóságokat.

libben az cselben a Bocskay az, aki fi­
zet, az amalörklub, aki pénzt kap.

A Bocskay sohasem volt különben sem olyan 
vállalkozás, amelyen valaki kereshetett volna, 
vagy akár keresni akart volna is valamit.

Mióta fennáll a klub, negyvenezer pengőt 
fizettek rá azok, akik vezetésére vállal­

koztak.

Senki sem keresett a Bocskayn csak a 
DVSC; tízezer pengőt három esztendő alatt. 
Figyelemreméltó ambíció, hogy most egy év­
ben akarja megkeresni ezt a tízezer pengőt, 
de jogosnak épen nem mondható, ha ezzel lét­
alapjában támadja meg azt a klubot, amely 
népszerűvé tette pályáját, amely nagy kö­
zönséget hozott csapata mérkőzéseinek s 
ezenfelül fizetett is tőle telhetőén, azaz hogy 
még ezen felül is, hiszen a Bocskay anyagi 
helyzete ma sem jobb, mint volt ezelőtt.

Szokatlan maga a tárgyalásnak az a módja 
is, amely a DVSC részéről tapasztalható 
volt: a tárgyalást azonnal egy ultimátummal 
vezette be. S ha az egész ügyet nézzük, úgy 
látjuk, hogy

kissé elhamarkodta a dolgát a DVSC, sőt 
nem Is kissé, ha tekintetbe vesszük, hogy 
a pályabért akkor Is megköveteli a Bocs­
kay tői. ha nem játszik Debrecenben, mert 
eladta pályaválasztó jogát, sőt még eset­
leges középeit répái kupa-mérkőzései 

után Is.

Ez a Középcurópában páratlanul álló mohó­
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példányonként vásárló
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ság nem helyezi előnyös színbe a DVSC el­
járását s csak aktuálisabbá teszi azt, hogy

a helyzetre ráeszmélés után az a lél próbál­

jon meg közeledést ebben az. ügyben, aki­
nek a hibáin múlott, hogy a pályaharc 

egyáltalán kitörhetett.

Nemcsak az önzetlenség látszatának fenntar­
tása követeli ezt, nemcsak a sportszerűség és 
a DVSC saját érdeke, — amelyet könnyelmű­
en veszélyeztettek azok, akik a lehetetlen 
követeléseket támasztották, — hanem az az 
udvariasság is, amelyet még tisztán üzleti 
tárgyalásoknál sem hagyhat a másik féllel 
szemben figyelem nélkül senkisem. Még a 
DVSC vezetői sem mentesek a nyugati kul- 
turemberre kötelező formák alól s épen nem, 
ha figyelembe veszik, hogy közhecsüléshen 
álló önzetlen úri emberek azok, akikkel tár­
gyalnak kell. A debreceni sport érdeke, hogy 
a DVSC vegye fel ismét a tárgyalásokat 

Ha nem tenné, akkor megérdemli a követ­
kezményeket, bármily súlyosak is legyenek 
azok.

A DVSC-nak fel kell venni a tárgyalást 
a Bocskayval'a pályaharc ügyében

Svédországot ismerteti reprezentatív film 
segítségével dr Schwalm Amadé fővárosi

tanár
A Nyári Egyetem szerdai előadása

A debreceni professzionista futball és az 
egyik amatőregyesület között pályaharc dúl 
egy hét óta. Dióhájba összefoglalva ezt a har­
cot, az indító okot. nem mondhatunk egyebet, 
hogy

a DVSC, a Bocskay futballklub eddigi 
házigazdája a Diószegi úti sporttelepen, 
ismeretlen okból olyan hatalmas követe­
léseket támasztott a szerződés megújítá­
sakor, amelyeket józan ésszel elfogadni 

lehetetlen volt.
De nem is a legnagyobb baj, hiszen talán a 
tárgyalásokon mérsékelni lehetett volna a fel­
tételeket. A tárgyalásokra azonban sor nem 
kerülhetett, mert amikor végre a DVSC ki­
küldöttje megjelent félórás késéssel az álta­
luk kitűzött értekezleten,

azzal tette le a lehetetlen feltételeket, 
hogy tárgyalásnak helye nincsen, ezeket 
a feltételeket a Bocskaynak szó nélkül 
alá kell írni, vagy pedig ott kell hagyni 

a Diószegi úti sporttelepet.

Ez a helyzet idáig. Mindkét félnek hatalmas 
fegyverek vannak a kezében s hogy a Bocs­
kay most a felszólításnak nem engedelmes­
kedett: nem irta alá az anyagi romlását je­
lentő szerződést, könnyen sor kerülhet a 
fegyverek alkalmazására. Az egyik oldalon

a DVSC mái, a professzionista szövetség 
által előirt feltételeknek meg nem felelő 

pályára kényszerítheti a Boeskayt.
olyan pályára, amelyen igen sok beruházást 
kell végrehajtani, hogy a nagy mérkőzése­
ken kellően elhelyezhesse közönségét a 
profiklub, hogy meglegyenek a bevételi lehe­
tőségei, olyan pályára, amelyre sokat kell 
költeni, hogy megfeleljen a pályaszabályok­
nak.

Másfelől
a Bocskay otthagyhatja a Diószegi úti pá­
lyát, neklmegy az elölte álló nehéz, és 
költséges leiadatnak, amivel aztán egy­
szeribe befellegzett a Diószegi utl pá­

lyának.
Ebben a pályában amúgy is csak a Bocskay 
tartotta eddig is a lelket. A közönség soha­
sem szerette a Diószegi úti sporttelepet s ha

egyszer akár a könnyebben megközelíthető 
DEAC, vagy DKASE, vagy épen a régen 
annyira kedvelt DTE sporttelepet hozatná 
rendbe a Bocskai-, — a legutóbbi majdnem 
lehetetlen, — a DVSC drágára tartott pályá­
ját akár legelőnek is kiadhatná s a DVSC 
maga sem lenne olyan hatalmas attrakció, 
hogy akárcsak párszáz embert is kicsábitson 
mérkőzéseire. Vagy elvész tehát ebben a 
harcban egy debreceni pálya, vagy pedig 
előreláthatatlan nehézségek elé áll a debre­
ceni professzionista futball.

Felesleges mondanunk, hogy
a két klub egymásra van utalva

s amikor ezt megállapítjuk, el kell tekinte­
nünk attól, hogy az egyik klub amatőr, a 
másik profi.

A Nyári Egyetem vezetőségének sikerült 
dr. Schwalm Amadé tanárt a földrajz egyik 
legkiválóbb magyar ismerőjét a Nyári Egye­
tem számára megnyerni. A kiváló tudós elő­
adásait már tegnap megkezdte és ebben vá­
zolta egyik legégetőbb problémánk földrajzi 
alapjait, a Dtmamedencc problémáinak adott­
ságait.

A kiváló tudós a középeurópai problémákról 
szóló előadását folytatja szerdán d. e. 10— 
12-ig és ezért dr. Milleker Rezső egyetemi ta­
nár előadása elmarad.

Óriási érdeklődésre tarthat számot Svédor­
szág nagy reprezentatív filmje, amely a maga 
nemében az oktató film legnagyobb csodája.

Svédország Európa legrégibb országa, saj­
nos csak kevéssé ismeretes hazánkban. Tör­

ténelmével, kultúrájával nem igen szoktunk 
törődni s ha ismerjük is Gusztáv Adolf és 
XII. Károly neveit és tudjuk is, hogy Bethlen 
és Bocskay keresték a kapcsolatot a svédek­
kel és hogy XII. Károly viszont tárgyalt a 
magyarokkal, rendesen összevetjük a svédet 
a norvéggel és zenéjüket, költészetüket, festé­
szetüket azonosnak gondoljuk.

Újabban, különösen a háború után, kezdünk 
az északi népekkel is foglalkozni és érdeklő­
désünk felkeltéséhez a svéd gyermeksegitő 
akció nagyban hozzájárult. Ma már járnak 
kinn magyarok is Svédországban, különösen 
turisták és sportemberek, mert Svédország a 
torna és sport nagy barátja. Nincsen a sport­
nak olyan neme, amit a svédek ne művelné­
nek. Kitünően edzett nép ez. E tulajdonságaik 
és szabadság szeretetük teszik szimpatikussá 
előttünk a svédeket. De bámuljuk kultúrájúkat 
is: nincsenek analfabéták ott és nincsenek 
koldusai Svédországnak. Ellenben vaunak és 
voltak világhírű tudósai, költői. Hédin a híres 
felfl'dezö utazó, Archenlus a nagyhírű clietni- 
kus, Nobel a dynamit feltalálója, Malmgren a 
sarkutazó, Lag'erlöf Zelma, a hires Írónő, mind 
Svédország szülöttei. A svédek érdeklődnek 
hazánk iránt is, mert turisták, festők és Írók 
foglalkoznak a magyar történelemmel, iroda­
lommal. Petőfi verselt lefordították s a leg­
több magyar költő és iró egy-egy fontosabb 
munkája megjelent svéd nyelven.

Amiben fölöttünk állanak a svédek az nem 
egyéb, mint kitünően szervezett termelésük, 
gazdaságuk, gyáriparuk. Munkaszeretet, lele­
ményesség és kitartás, ezek azok a tulajdon­
ságok, amelyek naggyá lelték azt a szám 
szerint kicsiny népet.

Ezen az előadáson csak a nyári egyetem' 
beiratkozott hallgatói vehetnek részt és ezért 
— ép úgy, mint minden más előadáson a 
Nyári Egyetem vezetősége semmiféle díjazási 
nem szed.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap etrv ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

*

Orosz repülők a berlini repülőtéren.
A berlini repülőtéren kikötött az első orosz gyártmányú repülőgép, 

amely európai körútra indul.
Szovjet szárnyai’, — A Margit strandfürdő nyitva van.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
msctimijv
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Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett egy 17 éves leány

Szuloiitai Rózsi 17 öves tiszacsegci Icáin 
szüleinek házában a padláson felakasztotta 
magát 6s mire észrevették, meghalt. Az, ön­
gyilkosságot, mint a csendőri vizsgálat meg­
állapította, hétfőn este követte el, felment a 
padlásra és a ruhaszáritókötélre akasztotta fel 
magát. A szillel csak kedden reggel fedezték 
fel a fiatal leány holttestét a sötét padláson.

A kihallgatott tanuk vallomása alapján 
valószínű, hogy a szép fiatal leány szerelmi 
bánatában lett öngyilkos. Szillel elmére leve­
let is hagyott hátra, melyben bejelenti ön­
gyilkosságát és azt hangoztatja, hogy nem 
bírja elviselni tovább az életet. Az ügyészség, 
mivel bűncselekmény gyanúja nem forog fen. 
a temetésre az engedélyt megadta.

Befejezték a Fellner- 
ügyben a nyomozást
Becs, iliiun 16. Wahl ctr. udvari tanácsos, 

a bécsi rendőrség bűnügyi osztályának veze­
tnie, tegnap este befejezte trieszti kutatásait és 
visszautazott Becsbe. Marburgban valószínűleg 
megszakítja útját, hogy a marburgi határ- 
rendjrség naplóiban átvizsgálja a Fellner ha­
tárátlépésére vonatkozó adatokat. Wahl dr. 
megérkezését Bécsbe ina estére, vagy holnap 
reggelre várják. Jelentése alapján a bécsi 
rendőrfőnökség holnap részletes közleményt 
fog kiadni a nyomozás eddigi eredményéről.

A Fcllner-ügyben folyó nyomozással kap­
csolatban a salzburgi törvényszék Irattárában 
átvizsgálták a Fellnerre vonatkozó régi aktá­
kat, így elsősorban az 1922. évi csalási és 
»sikkasztási lumperét. Fellner 1922. március 
21-én és 22-én állott a salzburgi hiintetűtör- 
vényszék cskiidtbirósága előtt. Ezt a biinpert 
megelőzően Fellner több hónapot töltött el 
Salzburgban, nagylábon élt. nyugalmazott hu­
szárkapitánynak adta ki magát és igen elő­
kelő társasággal járt. Állandóan hivatkozott 
háborús érdemeire és frakkján rendszerint 
számos nagy kitüntetést viselt. Letartóztatása 
annakidején igen nagy feltűnést keltett. Azzal 
vádolták, hogy német, magyar és osztrák ke­
reskedőktől előkelő ismeretségeire való hivat­
kozással nagyobb pénzösszegeket csalt ki. Az 
esküdtszék bebizonyitottnak vette a vádat és 
miután Fellner Becsben ugyancsak .scalar, 
miatt egy ízben már büntetve volt tiégyliónapi 
börtönre, harmadfélévi börtönbüntetést szabott 
ki. A tárgyalás legérdekesebb része .Felltier- 
nek cs az esküdtszék elnökének vitája volt a 
vádlott vallásáról. A törvényszék gdatai sza­
ruit Fellner izraelita vallásit Volt, ami ellen ai 
vádlott az esküdtbiróság előtt a leghatározot­
tabban tiltakozott. Később megállapították, 
hogy Fellner kikeresztelkedett.

Nyomozás az autóbaldlset ügyében.
Becs, július Ifi. (Bécsi Távirati Iroda.) Wahl 

udvari tanácsos, a becsi bűnügyi rendőrség­
nek Triesztbe kivezényelt vezetője megerősí­
tette, hogy Fellnerné 1928 július 17-én már 
valóban Becsbe érkezett és három bőröndjé­
vel, valaitiint egyéb podgyászával valahol 
megszállt. W'ahl udvari tanácsos azt is megál­
lapította Triesztben, hogy Fellner Andrást jú­
lius 17-én tényleg baleset érte, de arra a ki­
jelentésére vonatkozólag, hogy július 17-án, 
tehát a lainzi gyilkosság napján Koch Gertrud- 
dal együtt Treviso mellett ugyancsak autó­
baleset érte, amely alkalommal Koch Gertrud 
meg is sebesült, folytatják a nyomozást. A 
marburgi határellenőrzés útlevél bejegyzésére 
vonatkozóan W'ahl udvari tanácsos Marburgon 
való átutazása alkalmával megállapította, hogy 
az utlcvélbejegyzés nem Fellner András 
nevén történt, hanem Fellnerné névéit, még 
Pedig magyarosan Fellner Andrásnénak Írták. 
Millernek azzal az állításával szemben, hogy 
'P27 óta nem volt Bécsbcn, a közönség köré-, 
bnl több adat áll a rendőrség rendelkezésére, 
amely szerint Fellner kevéssel a dalos Ünnep- 
sfg előtt, továbbá júliusban és 1928 őszéit is

A külső élet balladája
— Hofmannsthal. —

És gyermekek nőnek fel mély szemekkel, 
mit sem tudón, felnőnek s elomolnak 
és minden ember megy a maga utján.

É.6 vad gyümölcsök érnek és maholnap 
halott madárként mind lehullnak éjjel 
és úgy hevernek s aztán megromolnak.

És mindig fuj n szól és mind a széllel 
felérezünk, sok szót ejtünk hiába 
és a gyönyört fáradtság űzi széjjel.

Sok ut a fii között megannyi tájra 
visz, elszalad fás, fáklyás, tóvidékre 
és sok kopár hely már halálra válva.

Miért e sok vidék? s ha van, mivégre, 
hogy nem hasonlít egyik aem? s hogy annyi 
mosolynak könny és ájulás a vége?

Minek e játék? Jó lesz abbahagyni, 
öreg szivünkben a magány honol, 
még mindig, egyre céltalan rohanni?

Mit ér, ha láttad is, mindez hogy épül?
De nagy szó mégis az, hogy „este van", 
belőle mélység és a gyász omol,

mint sűrű méz a lép holt üregébül.

Fordította: Szegedi István.
----------- m ♦

Én vagyok Krisztus, az Ur! — kiáltotta egy 
őrült egy osztrák városka templomában

Hécs, iulitis 111.
W'els felsőausztriai városka templomában 

tegnap az esti litánia alkalmából kínos inci­
dens játszódott le. A templom zsúfolva volt 
hívőkkel. A litánia közben egyszerre csak 
egy magasnövésii, fekete ruhába öltözött lórii 
rohant be a templomba, egyenesen a főoltár 
feló tartott és hangosan kiáltozni kezdeti:

fin vagyok a Krisztus, az Ur s azért jöt­
tem, hogy elűzzem a templomból a farizeuso­
kat és a vámszedőket.

Az ismeretlen férfi ezután vállon ragadta a

ktizelébcnálló asszonyokat és leányokat s ki 
akarta tuszkolni őket a templomból. Általános 
pánik támadt x mindenki menekült az őrjöngő 
férfi elől. A gyermekek sírni kezdtek s az 
asszonyokat is elfogta a pánik. Elsőnek a 
lelkész nyerte vissza lélekjelenetét s a sek­
restyés segítségével lefogta a dühöngő őrül­
tet. aki ekkor már öklével hadonászott 
jobbra-balra. Az őrültet bevitték a ‘község­
házára, ahol megállapították, hogy Fuchs Jó­
zsef, neukircheni tanító. Az orvosi vizsgálat 
után az őrültek házába vitték.

Katasztrofális arányú építési sze­
rencsétlenség történt Bukarestben
Összeomlott az épülőfélben levő Regina Mária 
színház — Eddig négy halottat és több mint 
negyven sebesültet húztak ki a romok alól

Bukarest, július Ifi.
Borzalmas szerencsétlenség történt ma dél­

előtt a román fővárosban. Bukarest legujabb 
színháza, a Regina Maria színház, melynek 
építési munkálatai éppen most vannak befeje­
zés előtt, eddig még meg nem állapított sze­
rencsétlenség folytán összeomlott és az épü­

letben dolgozó munkások egy részét maga 
alá temette.

Délelőtt tiz órakor, amikor a legnagyobb 
forgalom volt az uccákon,

hatalmas detonációhoz hasonló robbanás 
rázkódtatta meg a levegőt.

»•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦a

Az emberek riadtan szaladtak szét, mert az 
első pillanatban

a napok óla tartó idegesség hatása aluli 
mindenki forradalomra gondolt

x még a rendőrség emberei is azt hitték, hogy 
czy újabb puccs kitörését jelzi a robbanás.

A Galea Victoria! környéke (elveszetten 
menekülő emberekkel lett tele pillanatok 
alatt.

A férfiak és asszonyok jajveszékolvc 
kiáltoztak segítségért.

A hatalmas színházi épület összeomlásakor a 
munkások azt hitték, hogy sokan pusztultak 
el a romok alatt és még most sem állapít­
ható meg pontosan, hogy hány emberáldoza- 
tot követelt a szerencsétlenség.

A romokhoz azonnal nagy készültséggel vo­
nultak ki a tűzoltók és a mentők s pár perc­
cel később rendőrszakaszok és utászkatonák 
érkeztek, hogy a mentési munkálatoknál 
közreműködjenek.

Délig a romok alól négy halottat 
ástak ki.

A holttestek a fellsmcrhetetlcnségig üsszc- 
roncsolődtak. A mentők még

II súlyosan sebesült munkást részesítet­
tek első segélyben,

akiket egyik közeli kórházban helyeztek el..
A súlyosan sebesült munkások között van­

nak olyanok, akik súlyos belső sérüléseket 
is szenvedtek s életbenmaradásukhoz az or­
vosok nern sok reményt fűznek.

Több mint harminc könnyebb sebesültje Is 
van a szerencsétlenségnek,

azonban még nem lehetett megállapítani, 
hogy hány munkás hiányzik s Így hozzávető­
leg sem tudják, még hányán vesztették éle­
tüket a romok alatt.

Fához szijazott meztelen 
holttest az erdőben

Drezdából jelentik: A szászországi íéeiberg 
városka közelében borzalmas kéjgyilkosság 
történt. A várostól néhány kilométernyire el­
terülő erdőben ugyanazon a helyen, ahol két 
héttel ezelőtt egy férfi hullát találtak, most 
egy fához szijazott, borzalmasan megcsonkí­
tott férfi holttestre bukkantak a járókelők.

Megállapították, hogy a gyilkos úgy végzett 
áldozatával, hogy előbb a nyakán átvágta az 
ütőeret, azután a meztelenre vetkőztetett holt­
testet teljesen összevagdalta. A rendőrség hu­
szonnégy órai nyomozás után kiderítette a 
meggyilkolt személyazonosságát cs elfogta a 
gyilkost is. Az áldozat egy árvaházi növen­
dék, a gyilkos pedig Decker Frigyes tlzen- 
n.volcéves béreslegény. Kiderült, hogy Decker, 
akit elfogtak, a gyilkosság után kirabolta ál­
dozatát.

Nem trükk, 
valóság!

Kedves, 67 árból
barátságos,
tiszta v ns n

B mu

Bőséges 
Ízlel” 
házi

árból

engedményt k p ön, mint ezen lap elő­
fizetője BUDAPESTEN, a. ~ Állandó fénykcnklállitás Varca 

etivkénésznél. Piac ucca 7. sz.
.PERGEL műtermében (Szent Anna 

hccai városi bérház) Takarékosság köny- 
ecosjsre hat havi hitebi készíttethet mü- 

t®Jkepeket, interiőröket.

vili . Baross tér 10
Száz német ifjú Mappletonban (Anglia) nyaral, ahol a Keresztény Ifjúsági Egye­

sületek látják őket vendégül.
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ARCKENÖCSTOL
csodaszép lesz az arc­

bőre
1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Derült, száraz idő
A Meteorológiai Intézet jelenti július l(>-án 

déli 12 órakor: A nyugateurópai nagy légnyo­
más intenzivitásából j veszítve, Középeurópa 
fölé húzódott, ahol ennek következtében cscn- 
uesebb lett az idő. Kcleteurópát kivéve, ahol a 
mély oroszországi depresszió nagyobb lég­
köri zavarokat okoz, az idő derült, száraz és 
méjsékelten meleg. Magasabb hőmérsékletek 
csak Francia-, Spanyol- és Olaszországban 
\annak.

Hazánkban a hőmérséklet lassan emelkedik. 
Maximuma már jórészt elérte >i 25 fok Cel­
siust. Az Idő száraz és túlnyomóan derült.

Budapesten 16-án délben a hőmérséklet 23 
fok Celsius.

Időprognózis: Túlnyomóan derült, száraz 
idő további felmelegedéssel.
^ 4* 4* 4* 4* 4* 4*4* 4*4* 4* 4*4* 4* 4* 4* 4* 4*

Tíz napi fogházra ítéltek egy 
halápi gazdát, mert vasusavar- 
ral fenyegette meg a végrehajtót

A debreceni törvényszék Serly Jenő taná­
csa kedden délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
Huszti József halápi gazdálkodó ügyében, aki 
ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt in­
dult meg az eljárás. A vád szerint a gazdál­
kodó ez év eleién Rápolty János végrehajtót, 
aki foglalni jelent meg a tanyáján, szidal­
mazta és nagy vascsavarral a kezében azzal 
fenyegette, hogy kiveri a tanyából.

A tárgyaláson Huszti tagadta a vádat, a 
bizonyítási eljárás során azonban igazolást 
nyert az, hogy szidalmazta és fenyegette a 
végrehajtót. A bíróság ezért Huszti Józsefet 
10 napi elzárásra Ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Módosították-----
2. Vadászati tilalmat

Budapest, Julius 16. Mayer János 
földművelésügyi miniszter a vadászati 
tilalmi időről szóló rendeletet módosí­
totta. A miniszter rendelete szerint, mely 
augusztus 1-én lép életbe, tekintet nél­
kül az általános vadászati tilalom idejére, 
tilos vadászni szarvasbikákra október hó 
16-tól bezáróan augusztus 15-ig, szarvas­
tehénre és szarvasbor jura február 16-tól 
október 15-ig, őzgidára december 16-tól 
október 15-ig, mezei nyulra lőfegyverrel 
február 1 -töl szeptember 15-ig, lóháton, 
agarak használatával január 1 -töl augusz­
tus 31-ig, fácánra február 1-től szeptem­
ber 30-ig, fogolyra december 16-tól julius 
31-ig, házigalambra minden időben tilos 
vadászni, hasznos vadra szintén minden 
időben tilos vadászni.

Anyakönyvi hírek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi liivata- 

lában 1929 julius 16-án a következő bejegy­
zések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Sáfrány Ágoston—Lázár Vilma.

SZÜLETÉSEK:
Glücklich Ignác kocsis fiú Tibor; Fábián Jenő 

kőműves, fiú Jenő; Gyöngyösi Sándor egye­
temi altiszt, leány Ibolya; Gyermán Miklós 
máv. fütő, leány Gizella; Vigh Lajos kőmű­
vesmester, fiú László; 1 halva születés cs 2 
törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Maradi Irén reí. 9 hónapos, Bellegelő 229; 

Kosa Károly ref. 7 éves Püspökladány; Seres 
Sándor ref. 5 éves, Apaify u. 55.

MEGÁLLAPÍTOTTA A P. K.
A BUZAZALOGLEVELEK 
ÁTSZÁMÍTÁSI KULCSÁT.

Budapest, julius 16. A Pénzinté­
zeti Központ közhírré teszi, hogy a búza 
záloglevelekben folyósított és buzaértékre 
szóló kölcsönök törlesztési részleteinek a 
fizetésére és a buzazálogleveleink kamat- 
szelvényeinek beváltásakor augusztus ha­
vára átszámítási kulcs gyanánt egy má­
zsa búza fejében 22.90 pengőt kell alkal­
mazni.

őt évvel ezelőtt eltűnt két fiatal pesti leány, 
akikről most derült ki, hogy leánykereskedők 

áldozatai lettek
Egy rosszhirü marokkói mulatóban találták 

meg véletlenül Landau Terézéket

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Budapest, julius 16. Öt évvel ez­
előtt megrázó katasztrófák játszódtak le 
a Teleki tér 5. szám alatt lakó Landau- 
család életében. Először Landauné leg­
fiatalabb leánya, a feltűnően szép kis Te­
réz tűnt el nyomtalanul egyik barátnőjé­
vel, Littmann Rózsival, néhány héttel 
később Landau másik leánya a Gellért­
hegyen öngyilkosságot követett el. Rö­
viddel ezután pedig a 17 esztendős Lan­
dau Sándor vetette magát a Dunába.

Röviddel egymásután következtek 
ezek a tragédiák és hatásuk alatt az 

anya összetört, megőszült.
Két életben maradt leányával együtt 

azóta is reménykedve várta, hogy hirt 
kapjon eltűnt kisleányáról. A két Landau 
leány a minap Páriából levelet irt az any­
jának, ebben közölték, hogy sikerült hú­
guk nyomára akadni. Megtudták egy ma­
gyar embertől, aki a francia idegenlégió­
ban szolgált, hogy

Landau Teréz Littmann Rózsival 
együtt már évek óta az egyik marok­
kói mulatóban szerepel, mint táncos­

nő.
Landauné nagy örömmel vette tudomásul 
ezt az értesítést és megjelent a főkapi­
tányságon, ahol bemutatta a jó hirt hozó 
levelet.

A rendőrségen rögtön megindították a 
nyomozást, hogy megállapítsák, hogy mi-
•Ő**I*®Ő*Ő • Ő • Ő ® *1* ® Ő • ő I

képen került a két fiatal leány közel öt 
esztendővel ezelőtt a marokkói mulatóba.

Már az eddigi nyomozás is igen érde­
kes adatokat állapított meg. Kiderült, 
hogy

Landau Terézt és Littmann Rózsit 
egyik pestkörnyéki helyen ismeret­
len férfiak magukkal hívták azzal, 
hogy külföldi kórházban szereznek 
számukra nagyszerű ápolónői állást.

Az ismeretlen emberek ápolónői ruhát is 
szereztek a két tapasztalatlan fiatal leány 
számára és ápolónői okmányokkal és út­
levéllel látták el őket. Sokáig utaztak, 
mig végül Marokkóban szálltak partra. 
Itt tudták csak meg, hogy lelkiismeretlen 
emberek karjaiba jutottak, de már

nem volt mód a menekülésre, mert 
ötéves szerződés kötötte őket a ma­
rokkói mulatóhoz, ahol havi 1800 

frankos fizetést kapnak.
Mindezekről az adatokról a rendőrség bi­
zalmas utón szerzett tudomást s már bi­
zonyos nyomok birtokába is jutott a fő­
kapitányság eltűnési osztálya, amely eb­
ben az ügyben nyomoz. A tettesek rövi­
desen kézrekerülnek, ezt reméli a rendőr­
ség. A hatóságok megtettek minden in­
tézkedést, hogy a két félrevezetett leányt 
a marokkói mulatóból minél hamarabb 
szállítsák haza szüleikhez.

A szövegben elöfortlvJc rövidítések: Á — asz-
szonyoknakr 15 ~ előadás; F = felolvasás;
G —'gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z . r zene.

SZERDA, julius 17.
Budapest. 9.15: A Mandits Szalonzenekar 

hangversenye.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10; Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idöjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek. élelmiszerárak.
15.30: A Magyar Rádió Újság „Morse" tan­

folyama.
16.10: Kadic Ottokár dr. c. egyet, tanár fel­

olvasása: „Védjük meg természeti emlékein­
ket."

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

17.10: Kertész József: „Rádió a tengeren." 
Felolvassa a szerző.

18: Cselényi József, a Nemzeti Színház mü- 
"-vésiérick rnsgyar -népxiélutánja Bura. Sándor 

és cigányzenekarának kíséretével.
19.15: Rádió-amatőrposta.
20: Operaelőadás a Stúdióból. „Pillangó- 

kisasszony." Dalmű három felvonásban. Szö­
vegét Long János L. és Bclasco Dávid nyo­
mán írták Illica L. és Giacosa G. Fordította: 
Várady Antal. Zenéjét szerzetté Puccini G. 
Vezényel :Polgár Tibor karnagy. Utána kb.

22.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek. Majd: Bachmann jazzband a Duna- 
palota nagyszállóból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17.30: Hg. 21.05: Hg. 

22.30: Z. 22.55: Hg.
Belgrad. 12.45: Z. 20: Hg. 21.55: Z.
Berlin: 16: E. 19.20: G. 20.30: Hg. 21.30: Z. 
Eiffel-torony. 20.20: Z. Hg.
Frankfurt. 13.15: G. 16.15: Hg. 20.30: Hg. 
Hamburg. 16.15: Hg. 18: Tz. 20: Hg. 21: 

Kz. 22: Közv.
Königsberg. 10.15: E. 11.30: G. 16.30: Z. 

20: E. 22.30: Z. Tz.
Kassa. 12.05: G. 17: Z. 19: Hg.
Lausanne. 12.38: G. 13.15: Hg. 16.15: Hg. 
London. 13: G. Kz. 15.45: Tz. 16.45: Hg. 

18.45: Hg. 19.45: Tz. 23: Tz.
SÖOÖ

Melyik nemzet fogja megnyerni?
A világ legklasszikusabb és legértékesebb ten nisztrofeuma, a híres Davis-Cup, amelyet F. 
Davis amerikai államtitkár 1900-ban tűzött ki vándordíjul. Az idén valószínűleg a németek 

birtokába jut ez a szinaranyból készült, tökéletes művészi kivitelű vándordíj.

Használja ön is ki ezen kedvező alkalmat
ás vásároljon a 25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retlkUlt, pénztárcát

FEUERMANN bőröndösmesternól
Piac ucca 26—28. Gambrinus passage.

Milánó. 11.15: G. 17: Hg. 20.25: Kz. 22.10: Z. 
München. 12.30: Hg. 20.20: Népszínmű — 

21.45: E„ Hg. közv.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Opera.
Páris. 12.30: G. 15.45: Z. 18.35: G. 20.35: Z
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16,30: Hg _

19.05: Hg.
Pozsony. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19: Hg 
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: Opera 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Tz. 20.30- He 

21.45: Tz.
Varsó. 12.05: G. 16.30: G. 18: Hg. 20.30- Hg 

22.45: Tz.
Wien. 11: Hg. 16: Hg. 18: Hg. 21.15: Hg 
Zürich. 11.32: O. 12.32, 13: Hg. 16: Hg 20- 

Hg. Z.

Görbe tükör
Az óvatos solfőrtöl megkérdik:
— Miért testeti autóin egyik leiét pirosra 

és a másikai feketére?
— Oh, ez Unom gondolat: igy legalább el­

lenmondók lesznek a tanúvallomások,
* ;

Hlró: Maga félbevágta a panaszost egy teli 
boros üveggel. Agyon Is üthette volna.

Vádlott: Ki van zárva, bíró ur. Az üvegben 
Üreg homoki bor volt, már pedig az köztudo­
másúlag nem űrt meg az embereknek,

* !
Professzor: Első 'pillantásra megállapítha­

tom, hogy magának barátom, eszésztési nehéz­
ségei vannak.

Páciens: De még mennyire! Már napok óla 
nincs mit emésztenem.

*

Két férfi beszélget:
— Ki az a rettenetes nőszemély ottan?
— Az? A teleségem.
— Oh, bocsásson meg. Téve ütem.
— Szó sincs róla. Én tévedtem.,.

*

A kisfiú megkérdi az édesanyádtól:
— Mondd, mama, a piros arc az egészség 

jele?
— Bizonyára, fiacskám.
— No, akkor én láttam tegnap cgy nénit, 

akinek az egyik fele egészségesebb volt, mint 
a másik.

* 1
Az egyik ismert ügyvéd segédje mindig ké­

sőn Idr be az irodába. A napokban az ügy­
véd elővette a jogász ural és szigorúan igy 
szólt:

— Pontosan kilenc órakor tessék az irodá­
ban lenni. A lövőben egyetlen perc késési sem 
fogok tűrni.

— Igenis, — mondotta a fiatalember.
Másnap jókora késedelemmel lehnt meg az 

irodában. Az ügyvéd elővette aranyórd/dt, 
dühösen a logdsz orra elé tartotta és csak 
ennyit mondott:

—Mit szól chezg 9.40!
A joghallgató megcsóválta a feiet cs csen­

desen igy szólt:
— 9.10? Igazán nem drága.

* i
Segéd: Szeretnék ma az anyósom temeté­

sére menni.
Főnök ur: Én is.

* I
Az orvos azt mondta a páciensnönek:
— Nincs magának semmi hala. nagyságos 

asszonyom, csak pihennie kcU.
— De kérem, doktor ur. nézze meg a nyel­

vemet is.
*

Két tözsdés találkozik a korzón. Az egyik 
nck láthatóan nagyon lóg az orra.

— Mi balod, komám? — kérdezte a társa.
— Miért vagy olyan rossz hangulatban?

— Egészségi okok miatt sürgősen el kell 
utaznom. Levegőváltozást ajánlottak, kül­
lőidre megyek.

— Ugyan, ne vicceli mdr! Remek színben 
vagy, nincs neked semmi bajod. Azt hiszed. 
hogy az mind szentirds, amit az orvos ajánl? 

Az utazni óhaltó rezignálton legyezte meg: 
— Nem az orvosom alántolla a kUllöldi 

utazást, hanem az ügyvédem...

— Ru/.lcska gvemekfénvkénsncclá- 
llsta műterme ünneo és vasárnán Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reeeel 
9-tfll.



1929 juliu» 17.

Figyelmeztetés
A független Polgári Párt felhívja a vá­

lasztó polgárok figyelmét, hogy ha a kapu­
kon kifüggesztett névjegyzékben szerepel és 
a nevük — nem bizonyos, hogy a törvényha­
lósági 1 álaszfók névjegyzékébe Is fel van 
véve, — söl nagy valószínűség szerint ki 
van hagyva. Saját érdekében mindenki érdek­
lődjék a Függetlenségi Körben.

A Dalosszövetség 
köszöneté

Az Országos Magyar Dalosszövetség a kö­
vetkező levelet juttatta hozzánk:

Tekintetes Szerkesztőségi 
Az impozáns méretű debreceni XXII. orszá­

gos dalosverseny ünnepségei befejeztével 
őrömmel teszünk eleget Igen kedves köteles­
ségünknek, amikor a tekintetes Szerkesztő­
ségnek a magyar dalostársadalom összessége 
nevében szivünk legmélyéből őszinte és me­
leg köszönetét mondunk nagyrabecsült lapjuk­
ban megjelent és a magyar dal ügyét nagy 
megértéssel és szeretettel támogató tudósitá- 
sokért.

Abban a reményben, hogy a tekintetes 
Szerkesztőség a magyar iftlosügyet. mell 
ma már a nemzet egyetemének életében igen 
fontos irányitószercpct tölt be, továbbra is 
szeretettel felkarolni és az Országos Magyar 
Dalosszövetséget hatalmas |kuJturmunkájábaij( 
a jövőben támogatni szives lesz, vagyunk a 
tekintetes Szerkesztőség iránt őszinte nagy­
rabecsüléssel és

Budapest, 1929 Julius hó 11-én.
megkülönböztetett tiszeltettel:

Gerlóczy Béla Frühwlrth Mátyás
ni, kir. korm. főtan. országgy. képv.

iigyv. elnök. alelnök.

Károli Gáspár születésének 
négyszázéves ünnepén Nagy­

károlyban emléktáblát állítanak 
a biblia magyar fordítójának
Nagykárolyban szeptember hó eleién 

olyan ünnepségek lesznek, amelyekbeen 
reszt fognak venni az egész világ refor­
mátusainak küldöttei. Az ünnepségek 
kezdem?nyezése a királyhágómelléki re­
formátus egyházkerülettől indult ki és a 
mostanában megtartott romániai magyar 
református zsinat egyhangúan magáévá 
tette a nemes kezdeményezést. A bibliát 
Karolt Gáspár fordította le magyar 
nyelvre és a magyarajku reformátusok 
ma is az ő fordításában olvassák a szent 
könyvet. A magyar kálvinizmusnak ez a 
nagy alakja Nagykárolyban született 
1529 szeptemberében és születésének 
négyszázadik évfordulóját impozáns ke­
retek között ünnepli meg a magyar refor- 
mátusság. Az ünnepség alkalmával em­
léktáblával jelölik meg a nevezetes dátu­
mot Károli születési helyének, Nagyká­
rolynak református templomán. Ugyan­
akkor megalakítják Károli Gáspár emlé- 
kére a róla elnevezendő társaságot is, 
amelynek célja a Károü-bibliával kapcso­
latos, valamint az egyházi iratok terjesz­
tésével összefüggő kérdések kultiválása 
lesz.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ain Varga fényképésznél készülnek. Piac 11. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

WecFFRWS?
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Hajdumegye kerületi beosztása 
a törvényhatósági választásokra
Legközelebb rendkívüli közgyűlésen választ ja 
meg a vármegye örökös törvényhatósági bi­

zottsági tagjait
Hajduvármcgye törvényhatósági bi­

zottsági ma délelőtt rendkívüli közgyű­
lést tartott dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán elnöklete alatt. A közgyűlés legfőbb 
tárgya a közigazgatási törvény által el­
rendelt választási előkészületek végrehaj­
tása volt, amit Debrecen sz. kir. város 
már a múlt héten keresztülvitt. Ezenkívül 
azonban több tárgy is szerepelt a megye 
közgyűlésén, amely igy megyei közgyű­
léseknél szokatlan érdeklődést váltott ki.

Délelőtt 10 órakor igen nagyszámú tör­
vényhatósági bizottsági tag előtt nyitotta 
meg a közgyűlést dr. H ad h á z y Zsig­
mond főispán.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul, 
hogy dr. Benkö Géza vármegyei tiszti 
főügyészt a belügyminiszter előléptette a 
VI. fizetési osztály A) fokozatába, majd 
tudomásul vette a belügyminiszter leira­
tát .amelyben megengedi a miniszter, 
hogy Hajdusámson község közigazgatási 
segédjegyzői állást szervezzen.

A törvényhatósági választást előké­
szítő javaslatot

referálta ezután dr. U z o n y i Barna he­
lyettes főjegyző. Az előadói javaslat Haj- 
dumegyének 14 választókörzetre felosztá­
sát javasolja s a felosztás szerint a me­
gyében 471 választóra esik körülbelül egy 
bizottsági tag.

A szabályrendelet értelmében kidolgo­
zott választókerületek a következők: 
Hajdúszoboszló város területe 8 rendes és 
4 póttagot választ, Hajduhadház 6 rendes 
és 3 póttagot, Balmazújváros, Egyek és 
Tiszacsege községek területe 10 rendes 
tagot és 5 póttagot választ. Hajdudorog,

Hajdusámson, Józsa, Mikepércs, Téglás, 
Vámospércs községek területe 8 rendes és 
4 póttagot választ. Nádudvar, Szovát köz­
ségek területe 8 rendes és 4 póttagot vá­
laszt. Püspökladány és Tetétlcn községek 
területe választ 8 rendes és 4 póttagot.

A közgyűlés rövid vita után elfogadta 
a javaslatot.

A vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának az uj közigazgatási törvény értel­
mében örökös tagokat is kell választania. 
Az örökös tagok személyét kijelölő bi­
zottságba a közgyűlés rendes tagokul 
Kiss Józsefet, Papp Jánost, póttagul Her- 
czeg Bálintot választotta. Ugyané bi­
zottságba az alispán törvényadta jogánál 
fogva dr. Csohány Andrást és Köblös Sa- 
műt rendes, Boor Jánost póttagokul ne­
vezte ki, mig a főispán ugyané bizott­
ságba vitéz Hadházy Ferenc és vitéz Kő­
szegi Ferencet rendes és Demjén Feren­
cet pedig póttagokul nevezte ki. Ez a bi­
zottság fog a legközelebbi közgyűlésnek 
előterjesztést tenni az örökös bizottsági 
tagok személyét illetőleg.

A közgyűlés ezután megválasztotta a 
14 kerület választási elnökeit és helyettes 
elnökeit.

A böszörményi I. választókerületben 
dr. Ujvárossy Lajost elnökül, Győrössy 
Endrét h. elnökül; a böszörményi II. vá­
lasztókerületben Köblös Samut elnökül, 
dr. Uzonyi Györgyöt h. elnökül;

a hajdúnánási választókerületben Váczi 
Józsefet elnökül, Berencsy Gézát h. el­
nökül ;

a hajduhadház! választókerületben 
Weszprémy Zoltánt elnökül, vitéz Had­
házy Ferencet h. elnökül;

■
 ■ 8 
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Bá.1
Uj világrekord van készülőben.

Kedden, Julius 16-án indul első útjára a „Bremen”, a német hajóépités uj remeke. A „Bre- 
men” (jobboldalt) az Atlanti-óceán átszelésének rekordját el akarja hódítani a „Maureta­

nia” nevű angol hajóóriástól.

ABikaszállóudvarán
sátorban árusítja építkezés alatt

II

f

I

F :i '

>!
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Moldenhauer német bajnok a DavU-Cup 
mérkőzésen minden játszmáját megnyerte 

az angolok ellen.
Alul legerősebb ellenfele, e* angol Prenn van.

a hajduszoboszlói választókerületben 
Körner Gézát elnökül, Békessy Jenőt h. 
elnökül;

a balmazújvárosi választókerületben 
Harsányi Bélát elnökül, vitéz Geguss Ist­
vánt h. elnökül;

a hajdudorogi választókerületben dr. 
Oláh Imrét elnökül, dr. Cz. Tóth Istvánt 
h. elnökül;

a nádudvari választókerületben Ludány 
Miklóst elnökül, dr. Pajor Kálmánt h. 
elnökül;

a kábái választókerületben Simon Pált 
elnökül, vitéz Kiss Istvánt h. elnökül;

a püspökladányi választókerületben dr. 
Kiss Istvánt elnökül, dr. Eötvös Dezsőt 
h. elnökül;

a megyei városokban:
Böszörményben dr. Nábráczky Bélát 

elnökül, dr. Ujvárossy Lajost h. elnökül;
Hajdusámsonban dr. Benkő Gézát el­

nökül, Váczi Józsefet h. elnökül;
Hajduhadházon dr. Cseke Sándort el­

nökül, Weszprémy Zoltánt h. elnökül;
Hajdúszoboszlón dr. Uzonyi Barnát el­

nökül, Körner Gézát h. elnökül választot­
ták.

Egyek község a vármegyei alapból 20 
ezer pengős kölcsönt venne fel. Ide vo­
natkozólag a község képviselőtestülete 
kérelmet adott be a vármegyéhez. A vár­
megye a mai közgyűlésen tárgyalta a ké­
relmet és azt megszavazta.

A főispán a rendkívüli közgyűlést dél­
előtt fél 12 órakor berekesztette.

Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan 610.
1 3. sz., 111. emelet. Telefon ucca

[Most nagyon olcsón vásárolhat I

I Most nagyon olcsón vásárolhat a Magyar Ruhaipar
férfi- és fiuruháit.
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Bárány István dr. a magyar uszófenomén, 
a párisi nemzetközi versenyem 59.4 má­
sodpercre javította a gyorsuszás európai 

rekordját.

Két debreceni gazdasági mun­
kás miniszteri kitüntetése

Dr. Hadházy Zsigmond főispán kedden dél­
előtt átiratban értesítette Debrecen város pol­
gármesterét, hogy a földmivelésügyi minisz­
ter május hó 8-án kelt rendeletével idős Bagdi 
Gábor gazdasági cseléd és Halmi János gaz­
dasági munkás debreceni lakosok részére 
szorglamas, hűséges és becsületes munkássá­
guk jutalmazására egyenként száz-száz pengő 
jutalmat és egy-egy elismerő oklevelet kül­
dött meg kézbesítés végett.

Az elismerő okleveleket és pénz Jutalmakat 
szép ünnepség keretében a közigazgatási ha­
tóság és a gazdaközönség közreműködésével 
a legközelebbi napokban fogják átadni a két 
megjutalmazott munkásnak. A város gazda­
sági ilgyoszálya már megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a két érdemes munkás 
ember méltó ünnepség keretében kapja kéz­
hez a földmivelésügyi kormány kitüntető ok­
levelét és jutalmát, hogy ezáltal is követendő 
Példa képen álljon idős Bagdi Gábor és Halmi 
János hosszú évtizedes szorgalmas munkás­
sága a környékbeli mezőgazdasági munkás­
ság előtt.

Gyászrovat
Györfi Mariska életének 3-ik évében elhunyt. 

Temetése 17-én délután lesz Nagy Józsei-telcp 
Nagy József ttcca 3-ik számú háztól a rcí. 
egyház szertartása szerint a Kossuth ticcai te­
metőbe. (A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.)

Poludnydli Ferenc életének 68-ik évében el­
hunyt. Temetése 17-én délután 3 órakor lesz 
a Szent Anna kápolnából a római katlt. egy­
ház szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szent Anna temetőbe. (A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.)

Vrancsik Györgyné sziil. Folytán Juliánná 
életének 41-ik évében elhunyt. Temetése 17-én 
délután fel 4 órakor lesz a Szent Anna temető 
kápolnájából a róni. kath. egyház szertartása 
Szerint tartandó beszentelés titán a Szent 
Anna temetőbe. (A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.)

Seres Sárika 5 éves korában elhunyt. Teme­
tése f. hó 18-án délután 3 órakor lesz. Apafiy 
iKCa 55. számit háztól a református egyház 
szertartása szerint a Kossuth temetőben. (\ 
temetést Gebauer K. és Társa ; temetkezési 
vállalat rendezi.)

Kozma Irénke élt l évet. Temetése itilins hő 
17-én délután 4 órakor Csillag ttcca 57. szám 
alól a református egyház szertartása szerint a 
Péteriia ticcai temetőbe. (A temetést a C inka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat rendezi.)
♦ ♦♦♦*❖♦♦♦♦♦❖** *❖❖❖

— Állandó érdeklődés központja az a 
tzvönvörii fénvkénklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ttcca 1. alatti kirakataiban.

1

A homokkerti hídon uj vastraverzekkel cserélik ki a régieket.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Meghalt Hugo von Hofmannsthal, a vi 
lághirü német költő, mert nem tudta 

túlélni fiának öngyilkosságát
Bécs, július 16.

Hugo von Hoffmamisthal, a kiváló német 
költő, hétfőn este hét órakor tragikus körül­
mények között halt meg.

HoffmannSthal már régebben szívbajban 
szenvedett, de betegsége aggodalomra 

nem adott okot.

Állandóan Rodaunban lévő villájában lakott 
és természetesen Itt érte az a bir, hogy

Ferenc nevii fia szombaton délután halán­
tékon lőtte magát s mire rátaláltak, már 

meghalt.
Azért lett öngyilkos, mert nem udott megfe­
lelő egzisztenciát teremteni magának.

A halálhír mélyen lesújtotta Hoffmannsthalt 
oki raiongásig szerette fiát.

Attól a pillanattól kezdve, hogy Ha halá­
lát megtudta, szívgörcsei voltak, lobbiz­
óén klsebb-nagyobbmérvii ájulás! roha­

mok, sirógörcsök vettek elő.

Délután három órákon agyszélhüdés érte. 
Azonnal hivatták háziorvosát, dr. Wimmert, 
aki nyomban segíteni próbált a költőn, nem­
sokára másik két orvos érkezett cs mindent 
megtettek, hogy Hoffmannsthalt magához té­
rítsék. Az orvosi tudomány azonban nem tu­
dott segíteni, az orvosok csakhamar közölték 
a családdal, hogy sem bécsi szanatóriumba 
való szállításról nem lehet beszélni, sem

este hét órakor, anélkül, hogy magához 
tért volna, elhunyt.

Hotifmannsthal öngyilkos fiának, Ferencnek 
temetési idejét hétfő délutánra állapították 
meg. A temetés azonban elmaradt, mert köz­
bejött a másik tragédia. Most már a költőt a 
fiúval együtt valószínűleg holnapután temetik 
el.

az injekciók, érvágás vagy bármilyen 
operatív beavatkozás nem mentheti meg 
Hotimannsthalt az életnek. A nagy költő

A hétfőn este tragikus módon elhunyt 
Hugo von Hoffmamisthal az élő délnémet 
irodalomnak feltétlenül legjelentősebb alakja, 
Irodalmi pályafutását rendkívül rokonszenvessé 
teszt, hogy sikerét a legtisztább irodalmi esz­
közökkel alapozta meg és tetőzte be. Hoff- 
rnannsthal mindenekelőtt a nyelv művésze 
volt, a lágy és hajlékony német nyelvet cso­
dálatos acélossággal tudta rugalmassá tenni. 
Mint alkotó, az emberi sors legmélyebb rej­
telmei. élet és halál, valamint a halálon túli 
élet izgatták. Az élő magyarokon Illusztrálva 
formában Babits, tartalomban Kosztolányi ro­
kona. fiz a csodálatos lendületű költő azon­
ban nem maradi meg a lírai vers szűk keretei 
között. Széles Impulzusai színpadot kívántak. 
Itt lett világhírű, Reinhardt salzburgi színpa­
dán, Jedermann ciniü misztikus játékával. Der 
Tor und der Tod elinti játéka a világ vala­
mennyi kamaraszínházában szinrekerült. Ma­
gyarul „A Balga és a Halál“ elmen ismerik 
Somlyó Zoltán fordításában.

Rgyik legszebb verse, amely filozófiáját hí­
ven mutatja, a „Ballade des aeusseren Le­
bens.“ Itt közöljük a verset Szegedi István 
fordításában. >

A homokkerti vasúti felüljáró javítási munkálatai.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Amerika vezet
Az Újvilág ne duty évtizeddel ezelőtt még az 

reg Európának u iiirószulaglán volt. most
.mban egyre jot ban emancipálja magát. Két 

■ 'vielt 11. hogy I:ivévé természetesen az Euró­
pából el néni vitrin knUnremtékeket. Amerika 
mindent már a saját hatdskriben is megírni 
is'ndlni. Amit Európában találnak lel „ Jcllu.
, I k. szerény európai méretekben, Amerika 
akkorában és szériákban gyártva a legrövi­
debb idő ólait a tökéletesség tokára viszi

Természetesen nemcsak az okos találmá­
nyokat veszik át az amerikaiak, hanem a hí- 
zarr ötleteket is. Kent is olyan régen történt 
hogy valamelyik, magát csalhatatlannak hiresz'- 
lein európai lós a világ végéi jelentette he. 
Ez a Mull" Amerikában is talajra talán, oly 
annyira, hogy miután egy amerikai több lás­
sál ..ellenőriztette" az európai jóslatot és ami­
kor azok felcsapva prófétának, európai hot 
lógójuk mellé állottak, it jenky, aki az okkult 
tudományok iránt nagy respektassal viseltetik, 
az 1930. év végére beállított második világ- 
pusztító özönvíz elten megtette a szükséges 
t Uenintézkcdcsekct.

A jóslatok pontosan megjelölik „ világka­
tasztrófának a helyét is. Az egek csatornái 
ezúttal nem Ázsia határtalan pusztaságul fö­
lött, hanem Belgium fölött fognak megindítani

Amerikai barátunk tehát kötelességének tar­
tótul, hogy elsősorban a belgákat óvja meg u? 
őket fenyegető veszéllyel szemben. Elhalj 
roztu tehát, süt már a tettek mezejére is té­
pett, hogy egy monstruózus bárkát építtet az 
öreg Noé példáján okulva. A terve az volt. 
hogy ezt a halót a borzalmas katasztrófa elő­
estéjén a belgáknak ajánlja tel. Tervét olyan 
követekezetességgel viszi véghez, hogy páro­
sával állatokat nevel magának, madarakat, 
emlősöket vegyesen, Iwgy ezek közöl is ma­
radjon irmagnak való a világpnsztulás mán. 
Mig az egyik amerikai menteni akar, a másik 
a jövőnek épit.

Swift regényében magii Gulliver is. aki pe­
dig hozzá van szokva a csodálatos dolgok lá­
tásához, elcsodálkozik akkor, amikor Brob- 
dignagban egy feltalálóval találkozik, aki a há­
zát a lelőnél kezdi cl építeni. Mii szólna most 
Gulliver, lm szeme elé kerülne R. II. Fuller 
amerikai mérnök aj házépitmenye, amelyet az

I 1933. évben Cli hágóban tartandó nemzet és 
kontinensközi kiállításon akar bemutatni.

Fuller ur háza préselt acélból van. a for­
mája Ihilszögil. Amiben azonban a lobbi liá 
zaktót különbözik, az, hogy egy lábon ál. azaz 
jobban mondva, egy, a közepén keresztül be­
állított árbocra van felfüggesztve. A hatalmas 
•acélárbólot kőművesek erősítik mciycn a lóid 
he. A közbeeső lalak átlátszó galalithbót ké­
szülnek. Ilogy a hideg és meleg ellen védel­
met nyújtsanak, a lakik kettősek és köztük
I c.v speciális kompressziós készülékkel hoszi- 
'gelelo légüres terel lehel létesíteni. A ház 
aluli rar,’zsírozható az autó és n repülőgép.

A ház belsejében még fanlaszlikusabb njt- 
tiisokal is találhat a néző. Az ajtókat karma- 
nikaszerii lakik helyei lesi tik. amelyeket tel- 
stcs szerint lehel félretolni. Természetesen 
légnyomási,., készülék segítségével. A köny­
veket egy falbaszerelt könyvszekrény őrzi és 
a kötetek úgy vannak egy mozgószalagra fel­
szerelve, mint a gépfegyver töltényszulagjdn
II hüvelyek. A szennyes fehérnemű számára 
t’«y olyan készüléket altit be, amelybe csak 
bele kell dobni a levetett inget, hogy néhány 
óra múlva tisztára mosva, keményítve és va­
salva kerüljön i léi. Mindent automatikus mó­
don végeztel el. A villamos áramot a ház tu­
lajdonosa maga állítja elő egy szélmalom se­
gítségével. amely a ház csúcsán van elhe­
lyezve. Csatornázásra és szemétlerakásra 
nincs szükség, ezt a munkál egy mindent el­
égető készülék végzi cl. A levegő sterilizáló 
készüléken keresztül jut a ház szobáiba. Afín-

fl Margit strandfürdő nyitva
nan Friss homokstrand, állandó viz hozzáíolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható iiiiii

1929 juliu«

gén a kényein, 
, hunizál vii van 
mintám gyárik, 
házakat kann,
megrendelő áll< 

A eslkágói k 
meglepetéseket 
mabilgaragel m 
pontos felvonó 
tiszta tiecléptile, 
Gyula fantáziái 
nyak, amelyeki 

i igaz. hogy Vei 
jonképen miiül 

I lati helyezni.

— Ary Lajt
A mai nap föl 
gát a városhá 
A szabadságit! 
tart. A főszí 
levő városi üc 
gát.

— Képvisel 
ben. Vasárnap 
kertben, Közé 
Hegymegi Kis 
tart. A vargal 
buszokon Bán 
kísérete, ahol ! 
6 érakor tartja 

— A Nyári 
Reggel 9—10- 
ujabb olasz irt 
leker Rezső: 
7—9-ig: Hadh 
gök sportja”, 
adások a keres 
ben tartatnak, 
tása díjtalan é 
figyelmét.

— Uj rende 
náziumban. A 
zium felügyelt 
ülésén rendes 
Grosz Ernő és 
tanárokat. A r 
rainak száma 
egész tanári 
tagból áll.

— Az osztál 
főbb nyeremén 
pengőt nyert 
nyert 18807, 1 
3 ezer pengőt 
tek 11021, 54) 
nyertek 26501 
54737, .60455 é 
tek 5182, 6’
23349, 44748, 
82631.

— Eljegyzés 
eljegyezte Guti 
Minden külön 

— A városi 
város közönség 
lep re áthelyezti 
lethelyisége jel 
megmarad. Pai 
hatók le és itt 

— Bányarob 
rencsétlenség t 
tik: Berecz Ki 
pott arra, hogy 
hántást végezz 
hoz, a feje felt 
kő ráomlott s 
maga alá temet 
sai összetört ta 
egy 3 vagont 1 
az egri irgalma 
fák. Kihallgat 
okaként azt a 
bogy elmulaszt 
támasztani. Be 
seibe belehalt.
hogy az életév 
iáért kit terhel 
- Meghalt a 

hádról jelenti! 
bonyhádi asszo 
tolt és megfőz1 
tás után mérge 
az asszonyon s 
vosi segítség a 
asszony a gom 

, Hét hónai 
Budapesti 

Jában egy este 
Janos újpesti s 
zálni kezdett s 
kormányzó sze 
tetőtörvényszéj 
u8m. Schmalb 
rendkívül met 
s.em.tudja, hog
A törvényszék 
vadbeszéd utár 
naP‘ fogházra :

r
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flott Illeg uz 

volt, most 
outitól. Kei 

■ttt uz ISwó- 
't'l, Amerika 
' i* megírni 

lel ti felta- 
", Amerika 

1 ff U’grövl- 
ira viszi, 
kos találmd- 
hanem a bi- 
t'xen történt, 
innak hlrcsz 
lelentctta be. 
a talált. Oly 
kai több jós­
latot és ami- 
curópai hol 
'ki az okkult 
sál viseltetik, 
tisodik világ­
it szükséges

6 ff világítá­
sit csatornái 
sztaságat fii- 

megnyillani. 
őségének tar­
óvja meg uz 

un. lillwt á 
tejére is Ic­
át épittet az 
rve uz volt. 
laszlróla elö- 
Térvét olyan 

hogy páro- 
madarakut, 

kiizill is ma- 
ztalás után. 
kar, a másik

r is. aki pe­
ts dolgok Id­
illikor Hrob- 
zik, aki a liá- 
' szólna most 
R. IS. fuller 

”, amelyet az 
ó nemzet és 
mutatni.
' van, a for- 

a lobbi liá 
lábon ál, azaz 
kérésziül hc- 

A hatalmas 
iclycn a löld- 
'alulitlibái kr- 
g ellen vétlcl- 
ek és köztük 
ülőkkel iiőszi- 
iteni. A ház 
repülőgép, 

ztikusabb ny­
ílókat hamm- 
melyeket tét- 
Vérmészeteseu 
vei. A kiiny- 
krény őrzi és 
ószalagra lel- 
llényszalagjdn 
cmil számára 
amelybe csak 
hogy néhány 
nyitve és vo- 
omatikas mó­
lót a ház ta- 
izélmalom se­
in van elhe- 
cmétleraliásra 
v mindent el­
lő sterilizáló
zobáiba. Min-

,l,n H kényelmet szolgáló berendezkedés me- 
ihantttUvu van és végül az egy és ugyanolyan 
mintára gyárilag előállított tekintélyes súlyú 
házakul kormányozható léghajón lógjál; a 
megrendelő állal kiválasztott helyre szállítani.

A csikiigói kiállítás azonban még különb 
meglepetéseket is log hozni, ügy olyan auto- 
mobilgaraget akarunk konstruálni, amely elek­
tromos felvonókon háromszáz méter magas 
tiszta acélépületbe szállítja a kocsikat. Verne 
(iyiila laiitázidlát lepipálják ezek a találmá­
nyok, amelyeket a kiáltitűs be fog mutatni, 
Igaz. hogy Verne Oyttla regényeit ma luluj- 
jonképen mind szabadalmi védetem atá kel- 
lem helyezni.

♦♦
— Ary Lajos főszám vevő szabadságon.

A mai nap folyamán kezdi meg szabadsá­
gát a városházán Ary Lajos főszámvevő. 
A szabadságidő július 17-től egy hónapig 
tart. A főszámvevő a Balatonföldváron 
levő városi üdülőtelepen tölti szabadsá- 

í g*t.
— Képviselői beszámoló a Vargakert. 

ben. Vasárnap délután 3 órakor a Varga­
kertben, Közép ucca 15. szám alatt dr. 
Hegymegi Kiss Pál képviselő beszámolót 
tart. A vargakerti beszámoló után autó­
buszokon Bánkra megy ki a képviselő és 
kísérete, ahol Bánk 51. szám alatt délután 
6 órakor tartja meg beszámolóját.

— A Nyári Egyetem mai programja. 
Reggel 9—10-ig Wallisch Oszkár „Az 
újabb olasz irodalom”, 10—12-ig dr. Mil- 
leker Rezső: „A magyar táj”. Délután 
7—9-ig: Hadházy Dezső: „A régi görö­
gök sportja”, vetített képekkel. Az elő­
adások a kereskedelmi iskola tornatermé­
ben tartatnak. Az előadások meghallga­
tása díjtalan és arra felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Uj rendes tanárok a zsidó reálgim­
náziumban. A debreceni zsidó reálgimná­
zium felügyelő-bizottsága tegnap tartott 
ülésén rendes tanárokul megválasztotta 
Orosz Ernő és Rosenfeld Miksa helyettes 
tanárokat. A reálgimnázium rendes taná­
rainak száma ezzel 10-re emelkedett, az 
egész tanári kar, bejárókon kívül, 13 
tagból áll.

Az osztálysorsjáték mai húzásának 
főbb nyereményei a következők: 30 ezer 
pengőt nyert 65372; 15 ezer pengőt
nyert 18807, 10 ezer pengőt nyert 43204,
3 ezer pengőt 35837, 2 ezer pengőt nyer­
tek 11021, 54708 és 78441 ; ezer pengőt 
nyertek 26508, 27252, 39160, 50919,
54737, 50455 és 81499; 500 pengőt nyer­
tek 5182, 6736, 14590, 15859, 22810,
23349, 44748, 58202, 68891 , 63892 és 
82631.

— Eljegyzés. Bauer Andor (Komádi) 
eljegyezte Guttmann Bellust (Debrecen). 
Minden külön értesítés helyett.

— A városi világítási vállalat értesíti a 
város közönségét, hogy irodáit a gyártel­
epre áthelyezte. Szerelési és árusítási üz­
lethelyisége jelenlegi helyén továbbra is 
megmarad. Panaszok továbbra is itt ad­
hatók le és itt fizethetők a hátralékok.

— Bányarobbantás közben halálos sze­
rencsétlenség történt. Budapestről jelen­
tik: Berecz Károly munkás utasítást ka­
pott arra, hogy a tardosi kőbányában rob­
bantást végezzen. Alig kezdett a munká­
hoz, a feje feletti rengeteg mennyiségű 
kő ráomlott s a szerencsétlen embert 
maga alá temette. A segítségére siető tár­
sai összetört tagokkal szedték ki a mini­
fy 3 vagont kitevő kőrakás alól. Autón 
az egri irgalmasok kórházába szállítot­
ták. Kihallgatásakor a szerencsétlenség 
okaként azt a körülményt jelölte meg. 
bogy elmulasztották a kritikus helyet alá­
támasztani. Berecz Károly súlyos sérülé­
seibe belehalt. A vizsgálat megindult, 
hogy az életével fizető munkáé, tragédiá­
jáért kit terhel a felelősség.

~ Meghalt a mérges gombától. Bony- 
nádról jelentik: Till Jánosné 66 éves 
’onyhádi asszony a piacon gombát vásá­
rolt és megfőzte. Röviddel az elfogyasz- 
tas után mérgezési tünetek mutatkoztak 
az asszonyon s orvosért mentek. Az or- 
V0S1 segitség azonban későn érkezett, az 
asszony a gombamérgezésbe belehalt.

. hónapi fogház kormányzó-sérté-
iíl1' BudaPestr°l jelentik: 1927 február­
ig an cKy este 9 óra tájban Schmalbach 
^I105 uÍPest> szabómester italosán politi- 
I m “Czdett s hangos szóval sértegette a 
aormanyzó személyét. A budapesti bün- 
tetotorvényszék ma tárgyalta ezt az 
renrlV- Scllma'bach azzal védekezett, hogy 
sem ,IVjU* megártott neki az ital és azt 
A tn U- a' hogyan került a rendőrségre. 
vát!WC"jSZ^k t°hb tanú kihallgatása s a 
nani Után Schmalbach Jánost hét 

P‘ ‘°8házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

gyaro!iSi°m a névtna-
gyarositasi mozgalom mellett. Miskolc
varos törvényhatósági bizottsága rendt
havi közgyűlésén elhatározta, 8l10gy fel­
irattal fordul a kormányhoz, azzafa ké
gyaSr államnolk4etÖVé’ h°gy minden ™- 
L3?. , allampolgár magyar nevet viseljen.
Ma d egyhangú lelkesedéssel csatlako-
zott a közgyűlés Budapest székesfőváros
revriiőia8"" -ha békeszerződés trianoni 
evíziója ugyeben a magyar országgyűlés

feliratáíízaZáh0Z * felsöházához intézett

- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készit Berzélri foto- 
.börze. Piac ucca 38.

Egy brutális apa fejszével súlyosan 
megsebesítette a fiát. Zalaegerszegről je­
lentik: Takacs János zalaegerszegi fuva­
ros összeveszett József nevű fiával azért, 
mert az állítólag felvette az apját illető 
fuvarbért. Az apa elment hazulról s haj­
nalig ivott. Reggel 4 óra tájban ittasan 
ment haza, felvett egy fejszét s a fiát ke­
reste. A fiúra végül a padláson rátalált, 
rátámadt s több fejszecsapást mért az alvó 
fiú fejére s mellére. Ezután elmenekült 
hazulról. Takács József a saját lábán 
vánszorgott be a kórházba. A brutális 
apát letartóztatták. Kihallgatása során 
beismerte, hogy meg akarta ölni a fiát, 
mert régóta gyűlöli.

— Kiállítási hírek. Augusztus hó 3-tól II-ig 
Nyíregyházán ipari, gazdasági és közművelő­
dési kiállítás lesz, majd utána augusztus 
I4-tűl szeptember 21-ig Szolnokon tiszavidéki 
kulturális, mezőgazdasági, ipari és kereske­
delmi országos kiállítás és vásár. Mindkét ki­
állításra, de különösen az utóbbira, nyomaté­
kosan felhívjuk a debreceni iaprosok figyel­
mét. Az ipartestillet vezetősége. A szolnoki 
kiállításon való részvétel többirányú kedvez­
ménnyel meg van könnyítve a debreceni ipa­
rosok javára. Akik e közeli kiállításon részt 
kivannak venni, 8 napon belül feltétlenül je­
lentkezzenek az ipartestillet hivatalában, mert 
későbbi jelentkezéseket figyelembe venni nem 
lehet. Tekintettel arra, hogy a szolnoki kiál­
lítás országos vonatkozású lesz s a kiállítás 
tartatna alatt számtalan kongresszus és nagy­
gyűlés fog lezajlani, tehát nagy idegenforga­
lomra lehet számítani, az iparosok részvétele 
gazdasági szemponthó! igen kívánatos. Bővebb 
felvilágosítás az ipartestület hivatalában 
nyerhető.

~ Negyvenezer dollár * kártérítés egy 
„sikerült” kozmetikai kezelésért. Chica­
góból jelentik: Sadie Holland kisasszony 
40.000 dollár kártérítést kapott egy chi­
cagói kozmetikai szalon tulajdonosától, 
Henry Schiresontól, miután a kezelés 
folytán elvesztette mindkét lábát. Schire- 
son rábeszélte Holland kisasszonyt, vesse 
magát operációnak alá, hogy karcsúbbak 
legyenek a lábai, dacára annak, hogy or­
vosok szerint erre egyáltalán nem volt 
szükség. Schireson az operációnál mély 
vágásokat tett a páciens lábaiba, majd 
gipszbe rakta. A sebek azonban megüsz­
kösödtek és hogy a kisasszony életét 
megmenthessék, amputálták mindkét lá­
bát térden felül. Holland kisasszony te­
hát súlyos árat fizetett hiúságáért és nem 
valószínű, hogy a 40.000 dollár kárpótolni 
fogja lábait.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csanó n. I. alatt.

— Konyhakertészek táncmulatsága. A Deb­
receni Konyhakertészek augusztus 3-án, szom­
baton estére tervezett nyári táncmulatsága ér­
dekében nagyarányú előkészületek folynak s 
az eddigi jelekből ítélve ez a mulatság a leg­
szebb és legsikerültebb nyári mulatságok 
egyike lesz. A Némethy János elnöklete alatt 
működő előkészítő bizottság vasárnap délután 
is ülést tartott, melyen a mulatság megrende­
zésével kapcsolatos több kérdés elintézése után 
a rendező bizottság megalakítása is befejezést 
nyert. Eszerint a rendező bizottság elnökévé: 
Némethy János lett felkérve. Az előkészítő 
bizottság különben már most felkéri a rende­
zőség tagjait, hogy minden a táncmulatság 
előkészítésével kapcsolatos tervek, megbeszé­
lések stb. Némethy János elnökkel közlendők. 
Ugyancsak ö hozzá intézendők a levélbeli 
megkeresések és pénzkiildemények. Egyébként 
pedig a mulatságra vonatkozólag tájékozás 
szerezhető vasárnaponként délután 7 órakor 
az Újvárosi úti Olvasókörben ülésező előké­
szítő bizottságtól.

— Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

— I.oplák a burgonyái. A rendőrségen je­
lentette özv. Kiss Mihályné Borz, ucca 25. 
szám alatti lakos, hogy a Délibáb kertészei! 
telepen Ismeretlen lettes megdézsmálta a bur­
gonya földiét. A nyomozás megindult.

— Rosner Klárit eljegyezte Reizman 
Béla Munkácsról.

Magántiszvtlselük szokásos összejöve­
telüket szombaton este fél 9 órakor, rossz idő 
esetén vasárnap este tartják meg, melyre 
vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

Szabálytalan hajtás következménye. A 
múlt évben Popovits György liajdudorogi la­
kos szekerével haladt a tokaji országúton és 
a vele szembe jövő Bódls Antal szekerével 
tengelyt akasztott. Bőd is szekere az árokba 
fordult és a szekéren iilö Lugosi Mária kisebb 
sérüléseket szenvedett. A debreceni törvény­
szék kedden tartott meg az ügyben a tár­
gyalást és mivel bizonyítást nyert, hogy Po­
povits szabálytalanul hajtott, könnyű testi- 
sértés vétsége miatt elítélte 30 pengő pénz- 
büntetésre.

— Ellopták a kerékpárját. Zeke András Ku­
ruc uccai lakos panaszt telt a rendőrségen, 
hogy a postahivatal elöl ellopta ismeretlen 
tettes a kerékpárját. A kerékpár Stíriai gyárt­
mányú. gyári száma 634227. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

— Ízléses menvasszonyképet. családi 
'söpört és evermekfelvételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

— Bádogos és szerelömesterek figyelmébe!
A debreceni ipartestület bádogos és szerelő 
szakosztálya ma, szerdán este 6 órai kezdet­
te! a szakosztály tagjait érdeklő igen fontos 
ügyben az Ipartestületben gyűlést tart, 
amelyre a tagok feltétlen cs pontos megjele­
nését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Műszerész és vlllanyszerelömesterek 
figyelmébe. A debreceni ipartestület műsze­
rész és villanyszerelő szakosztálya 18-án, 
csütörtökön este hét órakor az ipartestület 
kistanácstermében ülést tart. Tekintettel az 
ülés fontosságára, a tagok feltétlen és pontos 
megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

— Özv. Borgidáné Hatvan ucca 11. 
(nyitott üzlethelyiség) kóser háziétkez­
déje elsőrendű választékos konyhájával 
vezet.

Az országos hírű Varjas Anti július 
bő 17-től 21-ig este 9 órai kezdettel zár­
óráig az Arany Bika kávéházban énekli 
és muzsikálja a magyar nóták gyöngyeit. 
Belépődíj nincs.

■*4 SPORT A*.'
Anyagi válságba került a Vasas.

Budapest, Julius 16. Még a tavaszi szezon 
folyamait megemlékeztünk a Vasasok súlyos 
anyagi helyzetéről, amely miatt a piros-kékek 
mar-mar kénytelenek voltak üzemüket meg­
szüntetni, amikor különböző tranzakciók kö­
vetkeztében átmenetileg annyra megerősödtek, 
hogy be tudták fejezni a bajnoki szezont. A 
vasárnapi osztályozó mérkőzés azonban kelle­
metlen meglepetést hozott. A végrehajtó 
ugyanis lefoglalta a mérkőzésnek a Vasasok 
javára eső részét, 1700 pengőt és Így az egye­
sület nem tudott eleget tenni annak az Ígé­
retének, hogy a játékosaival szemben fennálló 
tartozását kiegyenlítse. Tekintettel arra a kö­
rülményié, hogy a játékosok ragaszkodnak a 
fizetésükhöz és az ezt biztosító kaució csak a 
fizetések egy bizonyos töredéket fedezi, vál­
ságossá vált a jobb sorsra érdemes klub sorsa.
A Vasasok vezetősége csütörtökön foglalkozik 
a sulyos kérdéssel.

JZWNAZ MŰVÉSZÉT

Az Országos Kamaraszínház műsora 
a Csokonai-szinházban:

SZERDA, julius 17.: Szürke hályog. 
CSÜTÖRTÖK, julius 18.: Liliom. 
PÉNTEK, julius 19.: Tökmag. 
SZOMBAT, julius 20.: Hamlet. 
VASÁRNAP délután 4 órakor: Buta em­

ber.
VASÁRNAP este fél 9 órakor: A vén

leányok.
Az esti előadások fél 9 órakor kezdődnek.

A színházi iroda hírei
Körös Andor, a „Forgószél” közismert 

szerzőjének nagysikerű drámáját, a 
„Szürke hályog”-ot mutatják be szerdán 
este Alapiék. Az ezerpengős pályázaton 
pályadijat nyert dráma egészen uj és me­
rész kísérlet nyelvezetének tömörsége, 
alakjainak hús és vér volta, pergő rohaná­
sokban művészi tökéletességgel adja visz- 
sza napjaink rajzát. A regényíró Kőrös 
Andor ezzel a munkájával, mint drámairó 
is kiverekedte a sikert. A „Szürke há­
lyog” főszerepeit: Alapi Nándor, Ditrói

Ica, Mágori Dóra, Farkas Endre és Mis- 
key József játszák.

MOZI*“
Vígszínház

Szerda, csütörtök. Julius 17. és 16.
Vitáglihn! Budapestéi megelőzve! Kizárólag 

teliiölleknek!
A TITOKZATOS SZÁLLODA 

(A biarritzi kalaiidornő).
Lrdekícs/itó detektív kalandok 8 felvonásban. 
Főszereplők: Magda Sonja, Livio Ruvunclli

és Angela l'crrarl.

Uránia

Szerda, csütörtök. Julius 17. és 18.
Két attrakció! ligy előadásban!

PABSZOLOAVÁSÁR
Dráma a new-orleansi rabszolgakelcskedök 

űzőiméiről In felvonásban. 
Főszereplők: Hille Dove, Gilbert Roland. 

Noah Berry.
Megelőzi:

I N F F. R N O 
(és megindult a föld...I 

Társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Mary Astor és Uoyd Hughes. 
Jönnek — péntektől: Budapestet megelőzve! 

Nanette, te édes! Csak felnőtteknek! Helphe 
gór. két részben. I. rész: A párisi rejtély. II. 
icsz: A detektív király.

KÖZGAZDASÁG^
Óriási forgalom mellett több, mint más­
fél pengős áremelkedések voltak a gabona- 

tőzsdén.
Budapest, julius 16. Tomboló hossz kelet­

kezett a határidők minden piacán, mert a ka­
nadai szárazsággal megokolt nyolc centes esi- 
kágói áremelkedés következtében nemcsak tö­
megesen akadtak uj vételek, hanem különösen 
az októberi és márciusi rozsnál voltak rend- 
kő iil nagyarányú fedező vásárlások.

Ezek a fedező vásárlások eredményezték, 
hogy a rozsnál majdnem 2 pengő áremelke­
dés is keletkezeit a tegnapi záróárfolyammal 
szemben. Ugyancsak hatalmas arányú áremel­
kedés volt a határidő búzánál is, amennyiben 
ezeknél másfél pengős áremelkedések voltak.

A készáru vásáron ugyancsak nagy áremel­
kedések voltak. A búza 90, a rozs 100, a ten­
geri 75, a zab pedig 25 fillérrel volt drágább 
és csak természetes, hogy a készáruüzlet rend­
kívüli szilárdsága is okozta az izgalmat a ga­
bonapiacon.

A forgalom különben akkor volt nagyméretű, 
amikor beérkezett a liverpooli jelentés. Liver­
pool ugyanis nem reagált kellőképpen Csiká- 
góra, aminek következtében a határidőpiacon 
az üzletidő második felében nagyobb nyere- 
scglcbonyolitások voltak, amelyek átmenetileg 
a liatáridöbuzáiiál 60— 70 filléres árcsökkenést 
okoztak. A rozsnál is volt körülbelül 30 fillé­
res lanyhulás, de a rozs mégis másfél pengő­
vel, a búza pedig 80 fillérrel magasabban zá­
rult, mint hétfőn, sőt a határidőtengenncl is 70 
fillér az árjavulás.

Hutánáőüzlet: Búza: Október 26.48, 45, 50, 
20, 25.98, 26.04, 20, 25.80, ,82, 68, 48, 28. 20. 
29, 45, 00, 05, zárlat 28.1X1—02. Rozs: Októ­
ber 23.111, 00, 4(1. 12, 65, 49, 39, 20, zárlat 22.23 
—25, március 24.00, 40, 15, 50, 35, 25, 15, zár­
lat 24.18—20. Tengeri: Julius 25.00, 25.35. 15, 
zárlat 25.00—25.10, május 21.00, 20, 20.60, 44, 
50 , 30. 05, 10, zárlat 20.15—20.

Készárniizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 24.95—25.10. 78 kg 25.15—25.30, 
79 ka 25.35—-25.55, 80 kg 25.60— 25.80. felső­
tiszai 77 kg 24.40—24.55, 78 kg 24.60—24.75, 
79 kg 24.75—24.90, 80 kg 24.90—25.15, fejér- 
megyei 77 kg 23.90-24.15, 78 kg 24.15—24.35, 
79 kg 24.35—244.55, 80 kg 24.55—24.70, du­
nántúli 77 kg 23.90—24.15, 78 kg 24.15—24.35, 
79 kg 24.35--24.55, 80 kg 24.55—24.70, pest- 
megyei 23.90—24.15, 78 kg 24.15—24.35, 79 kg 
24.35—24.55. 80 kg 24.55—24.70. Rozs: pest- 
vidéki (uj) 20.00—2050, egyéb rozs (ó) 19.40 
— 19.75, tak. árpa I. 19.50—20.00, tak. árpa II.
18.50— 19.00, repce 43.50 -44.50. egyéb tengeri 
24.00—24.50, zab I. 18.50—18.75, zab II. 18.00 
—18.25. korpa 13.00—13.50.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78—27.93, Belga frank 19.60 
80.00, Cseh korona 16.92—17.02, Dán korona

152.50— 153.10, Dinár 10—10.08. Dollár 570.85 
572.85. Francia frank 22.45—22.',5, Hollandi

forint 230—231.00, Lengyel zloty 64.10—64.40, 
l ei 3.38—3.42, Lira 29.90—30.20, Német márka 
136.55—1.17.15, Norvég korona 152.55—153.15, 
Osztrák schilling 80.60—81.00, Spanyol pezeta 
82.85—83.55, Svájci frank 110.20—110.70, Svéd 
korona 153.60—154.20.
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tekercsSCHLEUSSNER és pakkfilmekNyíl Wer.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedö és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann, 
Simonffy 1.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősaéget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

Poloskát,
■vébbogaref, hangyát 24 órán bellii 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával izemben. 

Ugyanott magas fényű paalólakkok na 
gyón ölesen Kaphatók

16-18 éves

Cim a kiadóban. Piac u. 49. ;

WEINSTOCK HENRIK
BOTOR ÜZLETÉBE N

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Piac ucca legjobb helyén

teoháslátói
központi fűtéssel és 
minden komforttal

n l-re

Valamennyi Debrecen s.z. kir. város területén 
működű egyesület vezetőségéhez,

A in. kir. belügyminiszter ur 2U6.614 1V28.
VII. számú rendeleté alapján felkérem a Deb­
recen sz. kir. város területén működő összes 
egyesületek vezetőségét, hogy a jövőben jel­
vényeik elkészítésével mindenkor magyar ipar 
rosokat bízzanak meg s ily módon támogassák 
a hazai ipart.

Debrecen, 1929. év július 9.
Dr. Vara hu 

polgármester li.

MEGHÍVÓ.
,4 Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytdrsasiig 

tizenegyedik rendes közgyűlését
19lő. évi július Ilii 25-én délelőtt 11 műkői 
tartja Debrecenben, a Magyar Általános I1i 
tclhank debreceni fiókja székhazában (Ferenc 
József ut 45.), melyre a t. részvényeseket ez 
utón meghívjuk. A közgyűlés tárgysorozata:
1. Az igazgatóság jelentésének, az 1929. üzlet­
éire vonatkozó mérlegnek és eredménybzám- 
lának, végül a felligvelőbizottság jelentésének 
előterjesztése és határozathozatal ezekben a 
tárgyakban. 2. Határozathozatal a felmentés­
nek az, igazgatóság, a feliigyelőblzottság tag­
jai részére való megadása tárgyában. 3. Hatá­
rozathozatal a társaság székhelyének Buda­
pestre történő áthelyezése és ezzel kapcsola­
tosan az alapszabályok módosítása. 4. Igazgató- 
sági tagok választása. 5. Feliigyelőblzottság! 
tagok választása. 6. A felügyelőbizottság tisz­
teletdijának megállapítása, ó. Netalán! iiulitvá- 
nyok. Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak azon részvényes bjr 
szavazati joggal, aki bemutatóra szóló rész­
vényét még le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal a 
társaság pénztáránál, a Magyar Általános Hi­
telbank debreceni fiókjánál, vagy a Hermes 
Magyar Általános Váltóüzlet R. T. budapesti 
pénzintézetnél letétbe helyezte.

HIRDET MÉN Y.
Közhírré teszem, hogy az igazoló választ­

mány a legtöbb adót fizetők névjegyzékének 
az összeállítását megkezdette.

Felhívom mindazokat, akiknek az 1929. évi 
XXX. te. 9. szakasz 6. pontja alapján adója 
kétszeresen való számításához van joga, hogy 
az erre i'ányuló kérelmét jogosultságának iga­
zoló-a mellett az igazoló /álasztmán.' jegyző­
iéhez, Poroszlay László aljegyzőhöz (Város­
háza, közgyűlési terem) a hivatalos órák alatt 
(d. c. 8—14 óráig nyújtsa be.

Debrecen, 1929. évi július hó 16-án.
Dr. Vargha Elemér 

polgármcsterh. föjegyzfi

FEL
A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 

ur 39.000—1929. számú körrendeleté alapján 
tudomására hozom Debrecen sz. kir. város 
közönségének, hogy a gyógyszertári ügyekre 
vonatkozó kérvényeket, beadványokat, pana­
szokat és bejelentéseket mindenkor a gyógy­
szertár helye szerint illetékes törvényhatóság 
első tisztviselőiénél kell benyújtani, ellenkező 
esetben azok nem fognak figyelembe vétetni. 

Debrecen. 1929. év július 9.
Dr. Vargha 

polgármester h.

HÍVÁS.

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

Hutomobiíhaposszériáh
kocsik, DUCO-fényezés minden színben.

RIESZ HENRIK
kocsigyár Debrec n.

Szipál-1 műtermében művészi
menyasszonyi fényképek Piac-u. 4.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat UJ
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON i éjjel nappal 1694.

VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható:

Berzéki FotobSrzén, Piac ucca 38. sz.
Bikszádi gyógyiorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

Most igen olcsón magszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveitI

Móricz Zsigmondi Mint n mezőnek virágai 
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler. 
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mű 786 oldal.
Krúdy Gyula: A podolini kisértet.
Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű — 762 olda.
Gorkij: Gyermekéveim.
Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
Babits Mihály: Recitativ.
Krúdy Gyula: Ál-Pctőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
Schnitzler: Szavak komédiája.
Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos 

kardja.
Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű — 562 oldal.
Kosáryné Réz Lola: Pityu, 

kivájt tű.

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mű — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád ...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántkÖBZÖrüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mü — 732 oldal.
Leroux: A nap felesége.
Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy István: Gyöngyvirág.

4 mü — 1090 oldal.
Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 
Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mü — 614 oldal.

10

11

Leblanc: A
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90

15 Hajnik Mikló.: Mártuska boldogsága, 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

.Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő.

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Broun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

5 kötet — 800 oldal.

5 kötet — 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mü — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor az asszony

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú leiekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiáró P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f, 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyeriein: Takarodó.
Unamunot Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai—Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A fold szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 i. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I-D

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f.
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sndermann: A becsület. p

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 Iz­
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve
Gorkij: Éjjeli menedékhely. .
Gyöngyössy: Arany János élete és munkai. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 *• 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 “hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.50.

Stb., stb.

HEGEDŰS ÉS
KAPHATÓ:

SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
TELEFON: S4.
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Randevú”
jeligére levél ment, kérem 
sürgősen átvenni a Debre­
ceni Újságnál. 2586—a

" " Fiatal
árva leány vagyok, szeret­
nék megismerkedni 28—30 
éves állami alkalmazottal 
vagy iparossal. Jelige „Sze­
retnék boldog lenni.” 109-a

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. — Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: „Önzetlen úri barát­
ság” jeligére a kiadóba ké- 
e-USZ ____________  'W3J

Bútorozott
szoba esetleg ellátással ju­
tányosán kiadó. Nagycsapó 
Malomköz 3. 2498—a

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

F ér jhezmennének:
fiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanök, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező fér j- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme- 
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza 

1085—d

Nősülnének
diplomás nyugdíj jogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Augusztus
1-re nagy szép szoba magá­
nos urnák kiadó. Piac u. 
59., földszint. 5255—a

Kiadó
kapualatti különbejáratu 
bútorozott szoba. Kandia 
ucca 5. Ugyanott egy uccai 
pincelakás mellékhelyisé­
geivel is kiadó. 2501—a

Kiadó
szoba, konyhás, pincelakás 
augusztus 1-re. Meszena öt.

2499-a

Kétágyas
‘agas, tiszta, bútorozott 
szoba intelligens egyének­
nek esetleg ellátással kiadó. 
Szent Anna 29., kereszt­
set 114—b

Különbejáratu
ucca, bútorozott szoba in- 
f'bgens szolid úriember 

őszére kiadó. Cim a ki- 
adóban. H3—a

Különbejáratu
' egánsan bútorozott uccai 
zoba fürdőszobahasználat- 

1—2 ur részére kiadó, 
«monffy u. 38 sasa—a

Simonyi ut
7. alatt teljesen különbejá­
ratu szoba kiadó. D. e. 9-3, 
d. u. 6-8 között. 2507—a

Kiadó
egy uccai, egy udvari szoba 
fürdőszobával. Baross ucca 
15. 2490—d

Kiadó
lakás Budai Ézsaiás ucca 
24. sz. alatt 1 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, udvarral, 
nagy kerttel. Értekezni le­
het dr. Kertész ügyvéd iro­
dájában, Teleki u. 102.

2578-b

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Két
szoba, konyha, egy szoba, 
konyha, egy udvarra nyíló 
szoba kiadó. Csemete u. 21.

2583—a

Egy
r.agy szoba, félkonyhával 
azonnal kiadó. Nap u. 4.

2581—a

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz, 
Simonffy u. 37., augusztus 
1-re. 5254—a

Uccai
bútorozott szoba augusztus 
1-re kiadó. Széchenyi ucca 
27. 5256—a

Két
szoba, konyha, előszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Kiadó
Árpádtéren modern egy
szoba, konyha, speiz, vil­
lany, vizvezetékes lakás, vi­
rágos udvar. — Értekezni: 
Vojth füszerüzletében, Ár­
pádtér. 5257—a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 - 
2 személynek kiadó. Miklós 
v. 26. 2491—c

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz augusztus 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 2577—c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Uj
lakható pinceüzletek mel­
lékhelyiségekkel kiadók. — 
Thaly Kálmán ucca 4.

2459—d

P éterfián
igymásbanyiló különbejára­
tu uccai és udvari szoba bú­
torral vagy anélkül aug. 
1-re kiadó. Telefon 11-91.

2456—c

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Kiadó
azonnal Arany János ucca 
14. alatt különbejáratu 2 
szoba, orvosi rendelőnek 
vagy irodahelyiségnek al­
kalmas. 5144—d

Kiadó
lakások Szent Anna 42. sz. 
alatt uccai 3 szobás, novem­
ber 1-re, 3 szobás modern 
augusztus 1-re és 2 egy- 
másbanyiló bútorozott szo­
ba egy vagy 2 ur részére. 
Ócska ajtó, ablakok eladók.

105—c

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Ugyancsak 
Ízletes ebédkoszt itt kap­
ható. Arany János u. 39., 
udvarban. 5193-d

Szép
két szoba irodának, rende­
lőnek vagy gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Hatvan 
u. 37. 5209—d

Háromszobás
modern lakás 120 P ha­
vonta. Bornemissza u. 12.

96—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430—c

KÖZPONTON 
paritettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107—c

Rőfös segéd,
szerény igényű, vásári ki­
segítőnek felvétetik. Cim a 
Független Újságnál. 227-d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1.

5248—d

Jó családból
való tanulólányokat felve­
szek. Fülöp Etta nőikalap- 
szalon, Péterfia u. 17.

5250—b

Keresünk
cőmüvespárt házmesternek 
szoba ,konyhás lakásba — 
augusztus elsejére. Mesze­
na öt. 2590—a

Ügyes
kifutófiu fizetéssel felvéte­
tik. Csipkeáruház, Alföldi 
palota. 5258 a

Kiszolgáló
ügyes, intelligens jó meg­
jelenésű leány vendéglőbe 
kiszolgálónak azonnal fel­
vétetik. Üzletben jártas, — 
varrni tudó előnyben. Ha- 
ász, Simonyi ut 2. 229—b

Józanéletü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Házmester
kerestetik, aki tehenet tud 
fejni. Teleki ucca 74. szám.

2502—a

Kertápoláshoz
gyümölcsfák kezeléséhez 
kertész jelentkezzen. Zöld­
fa ucca 15., délután 6 után.

208—c

Házmestert
keresek, aki kerti munká­
ban jártas és akinek felesé­
ge mindenes bejárói mun­
kát végez. Jelentkezés: Po- 
roszlay ut 28., d. u. 1 3.

424—a
Munkások,

munkásnők csalánszedéshez 
felvétetnek. Jósika u. 14. 
Sámsoni sorompónál. 2573a

Ügyes nő
a Margit-fürdő gőzmosoi 
jába felvétetik. 5231

Kifutófiu
felvétetik. Galambos 
rászdában, Kassuth u. 11.

2477-

Könyvelő

elhelyezkedést 
Könyvek re 
órakönyvelést ' 
a kiadóban.

keres.

80

Fizetéssel

Kossuth ucca, városháza.
2478

Két
tanuló felvétetik. S; 
Márton sütőmester, 
dogfalva ucca 17. 2

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. Értekezni: 
Nap u. 4. 2436—c

Eladó
ház Baros ucca 30. szám. 
Értekezni Balogh József üz­
letében, Városháza. 2489-d

Uj ház,
egy szoba, konyha, veranda 
István utón olcsón eladó. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Kölcsön Scgélyzö főpénztá­
rosa. 2481—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, nyárikonyha, ka­
marákból, kevés pénzzel 
megvehető és egy házhely.

2471—c

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

H alapon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Árpádtér 25.
I számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Tanulót
füszerüzletembe felv 
Vadászy, Meszena ucca 1.

5119-

tanulót
Lakatos

felvesz I

Eladó
jó karban levő kisebb mo 
dern ház. Minden elfogad 
ható áron. Nyíl ucca 119.

Eladó
3 hold föld tanyával.

ut 17. 2503

Eladó
ház, nagyon kedvezmény 
feltételek mellett. Varg 
kert, K. Tóth ucca 12. sz.

2585

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo-

bor, Baross 
alatt.

ucca 16. sz.

Áthelyezés
miatt még néhány napig el 
adó a Csók u. 3. sz. ház 
parkettes, modern lakással 

108—a

Eladó
Bellegelőn 371. számú ta 
nya 10 és fél hold földdel. 
Értesítés nyerhető Meszena 
öt. 2500 a

Modern
ház három uccai szabad la­
kással Csokonai uccán ol­
csón eladó. Sümeginél, Csa 
pó 11. 2494—a

i- Eladó
d családi ház azonnal beköl- 
” tözhető lakással. Nap u. 2. 

Értekezni Nap u. 4. 2474-c

300 négyszögöl
b villa házhely, bekerítve, uj 
- csendőrlaktanyához 10 perc 

nyira, fajszőlők, gyümölcs- 
“l fák, gyönyörű terméssel 

2600 pengőért azonnal el- 
a adó. Kossuth 59. 2468—b

t, Nagycsere
n 43. számú 8 hold tanyásbir- 
d tok eladó. Értekezni ugyan- 
- utt. 2466-b

Villatelkek
r építési anyagokkal olcsón 
n eladók. Bárczy ucca 7.

5168—b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 

r számú ház 914 négyszögöl 
l- földdel. Értekezni Délisor 
c 7. alatt. 2455—c

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen- 

d hez, köves utón eladó. Bír- 
- tok iroda, Batthyány 15.

2331—c
A régi

1 bánki iskola mellett 26 hold 
föld felébe kiadó. Értekez­
hetni Bánk 106. szám.

5238—b

Csapó
- uccai részen üzletes ház be-
- költözéssel nyolcezerötszáz 

pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

5230—b
Eladó

egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth u. 2561-a

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
lakás és egy szép házhely is 
van. Értekezni helyben.

2516—a

Jókai
ucca 31. számú ház négy 
szobával, istállóval tízezer- 
ötszáz pengőért eladó.

5232—b

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. — 
Ondódon, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. 2449d

Eladó
uj ház két szoba, konyha, 
speiz, háromszáz négy­
szögöl telekkel 4500 pen­
gőért. Kuruc ucca 112. sz.

2448 -b

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c
Eladó

Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Villanymotort,
4 8 lóerőset keres megvé­
telre Tóth és Sebestyén Rt, 
Hatvan u. 1—3. Telefon: 
610. 107-a

Vennék
2 darab kirakat ablakot 
140—180 nagyságban. -— 
Ajánlatokat a Record cipó- 
üzletbe kérem, Hatvan u. 
33. Ugyanott saját gyárt­
mányú cipők szenzációs ol­
csó árban kaphatók. 225-b

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Üveget
literes nagyságban min­

den mennyiséget veszek. — 
Miklós ucca 13. sz. 714-d

Villanymotort,
4—8 lóerőset keres megvé­
telre Tóth és Sebestyén rt„ 
Hatvan u. .1—3. Telefon: 
610. 2546— a

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszitüz- 
let. 5066—d

^Uzíeleb

Üzlethelyiség
nagy, város legforgalma­
sabb helyén olcsón kiadó. 
Csapó u. 28. 5241—rl

Saroküzlet
Csapó ucca végének legfor­
galmasabb helyén azonnal 
kiadó. Értekezni 13-79. te­
lefon. 2461—a

Fűszer-
csemegeüzlet berende­

zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Vidéken
egy íóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327
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AÁf

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

NYARALÁS.
Dr. Halász

diák- és gyermekny araló ja, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust 1

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Született Páncélszekrényes i Vasajto,
német nó, ki tökéletesen , (Wertheimes) iróaszta! és üvegajtó, ^®tett 
tőz, süt, perfekt varrónő, régi szalongarmtura eladó, szekrény, S nger-gep ela .
kitűnő éves bizonyitvá- Szent Anna u. 5., I. emelet | Burgundia 15.____2391_a

'' 12-ig és d. u. 5nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás 
jeligére. 190—d

Mindenes
szakácsnő, hivő, megbízha­
tó, állást keres. — Mik­
lós u. 29., csemegeüzlet.

110—a

Fürdőkádak,
dézsák, kutvedrek, zsíros és 
boroshordók, uj és használt 
állapotban, csépléshez fél- 
fenekü hordók olcsón kap­
hatók, mindenfélék javítása 
olcsón és pontosan br. 
Györffy telepén. Telefon: 
12-83. Nap u. 4. 2582—a

Ablakráma
egész nagy és ócskavas el­
adó. Rosenberg, Piac u. 52.

5251—a

Jókai ^ //crcío
Két

esetleg három szoba, kony- 
hás lakást keresek. Értekez­
ni: Feldheim ékszerésznél, 
Piac 75. 5229—b

Uriasszony
egy szoba, konyhás száraz 
lakást keres. Cimet „Dóczi- 
hoz közel” jeligére a kiadó­
ba. 2559 a

Bejáró
vagy mindenes főzőnőnek 
ajánlkozom. Szappanos uc­
ca 4. Baloghné. 2592—a

Borbélysegéd,
fiatal, szerény igényű ál­
lást keres, vidéken is. Pa 
csirta u. 23. 2596—

Jobb
nő gazdasszonynak elmen­
ne fizetés nélkül, ha búto­
rának helyet adnának, vi­
dékre is, azonnal vagy el­
sejére. Mike Erzsébet, Deb­
recen, Csapókért, Kuruc u. 
50. Ill—a

Állami
nyugdíjas eljárónak ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2440—a

Középkorú
jobb nő állást keres magá­
nosnál. Csak nyugodt ott­
hont óhajtok. Cim a kiadó­
ban. 2476 b

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek - vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b

Eladó
egy cséplő garnitúrának a 
fele nagyon olcsó árért. 
Vargakert, K. Tóth u. 12.

2584-a

d. e. 11- 
6-ig. 251—b

Zongora,
ióhangu eladó. Nyomtató u. 
2. 2540—a

Egy
kis tokos üvegajtó eladó. 
Kígyó u. 4. 2528—a

Ebédlőszekrény
kisebb fiókos szekrény el­
adó. Maróthy ucca 3. 2526a

Márványoz
ebédíökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Eladó
saját készitményü világos 
keményfa hálószoba Kollár 
asztalosnál, Boldogfalva u. 
12. 112—a

Márvány os
ebédlökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Harisnyakötőgép
12-es számú, eladó. Bal­
mazújváros, Pacsirta ucca 
34., Prém Miklósné, olcsó 
áron. 2473—a

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c

Jégszekrény,
2 ajtós, jókarban eladó. — 
Csapó u. 10. sz„ I. emelet.

118-b

Bútor
sifon, ágy matraccal, képek, 
' jjeliszekrény, mo= -o cs 
többféle bútor eladó. Ven­
dég ucca 40. 248d • - a

Egy
ingó őrs eladó. Cserepes uc 
ca 18. szám. 202—b

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

FELHÍVÁSI
Felhívom b. meigrenddc 
met, hogy a nálam jwviti 
alatt lévő órákat, mivel 
városból augusztus 1-én « 
távozom, átvenni szivceked 
jenek. Tisztelettel Bervan 
ger Henrik, a meneki 
órás. Rákóczi u. 36.

FACEMENTTETÖK

Mosni
elmegyek, vagy otthon vál­
lalok. Varga ü. 24. Ráduj- 
-1 2415-a

egy
Kiadó

helyiség ai

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabad 
r.azott szerrel felelősségi 
vállalok. — Poloskaszer 
patkányszer kapható. 8-' 
telefont tessék hívni. K< 
suth ucca 47. Nánássy.

5179

Eladó
két szép ajtó 220 + 95, két 
szép ablak 160 + 85. Kút 
u. 122. 2504—a

Egy
asztalos gyalupad eladó. — 
Piac ucca 77., hátulsó ud­
var. Takács. 2580—a

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

T üzelőany agokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

MindeiMmüvel^Binber
érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy kOl- 
csőnkönyvtárnak tagja legyen.

ÉalkozzLiN
tehát ön is még ma 'tízezer kötetes

Kölcsdnkönyvtárunkba.
Felvi’ítjositést a 18, 8 — 12 és 5—76. 
stliu a .elet >non is készséggel adunk.

u. 3.

Örökbe
adnám kettő és félé 
fiamat. Özv. Baloghné, 
Hadházi ucca 15. szám.

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3; I 
sörendü munka, olcsó 
pontos kiszolgálás. Vali 
angol szövetek dús válás 
tékban. 816-

Olcsó
és pontos kiszolgálás, 
újonnan átalakítót üzl 
Kékedy fodrász, Király 
5. ________ 217-

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el­
adó. Vendég u. 38. 5120 -b

F üszerkereskedők, *
hentesek figyelmébe! Sa­
vanyított uborkának, tej­
nek, zsírnak stb. legalkal­
masabb zománcirozott kő­
edények legjutányosabban 
kaphatók Ingóságközveti- 
tönél. 2522 b

Ebédlők,
hálók, magános szekrények, 
ágyak, összecsukós vas­
ágyak, előszobafalak, kan­
deláberek, facsillárok, ké­
pek, művészi festmények, 
kijátszott hegedűk, gitárok 
és mindenféle ingóságok 
legjutányosabban kaphatók 
Ingóságköz vetítőnél. 2522b

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Eledé
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480 d

Eladó
négyfiókos sülyesztös var­
rógép. Erzsébet ut 14.

2519—a

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220—d

Homokot
szállítok építkezésekhez 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-a

ca 55. 68-

Italmérésre
alkalmas helyiséget keres 
italmérési engedéllyel biró 
jóhirnevü vendéglős. írás­
beli ajánlatot a kiadóba kér 
„Vendéglős" jeligére.

5252—d

CEMENTLAPOK,

cementárugy árában, 
tvan uci

Kitűnő
képzettségű egyetemi h: 
gató bármilyen vizsg: 
előkészít. Hunyadi u. 2 
emeleten. 2445

Bérbeadó
nagy Adler-irőgép 2 
napra. Batthyány ucca 
sz. 242-

Közép iskolai
tanulók kitűnő ellát 

rnek. Jókai u. 20. 26

Tkaaréktüzhelyek

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588—b

Franciát
heti három órák tanítására 
levélileg jelentkezhet. Aján­
latok Komlóssy -ut 16.

2597—a

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77„ második 
udvar. 2579—c

Vasalást
vállalok. Arany János ucca
9. 2405—a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sak is kaphatók. Kandia 15.

2555—a

Kettő
darab malac hízónak felébe 
kiadó. Cim a kiadóban.

2565—a

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Keztyüüzembe
hét végéig női férfi keztyü- 
ket legolcsóbban szerezhet 
be. Kossuth 58. 2441-a

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, — 
Cegléd 16. 2385—a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

L usztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Bérbeveszek
1 és 2 hold kertészetre való 
földet város alatt. Varga u. 
32. 2513—a

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1- 

‘ Készítek elsőrangú kivitel- 
‘ ben öltönyöket mélyen le­

szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék- 
ban. 842—d

Elárverezem
1 iulius tizenharmadikán dél- 
> e’ött nyolc órakor dr. 
á Giünberger csődtömeg-

gondnok irodájában We- 
.) bermann Salamon csődtö­

megéhez tartozó követelése- 
' két. Rákóczy végrehajtó.
. 2457—a

t A világ
c összes napilapjai, politikai
- és szépirodalmi folyóiratai, 

tudományos és ipari szak-
- lapjai eredeti árakon ház-
- hoz kézbesítve megrendel- 
i. hetők: Grünhut hírlapok 
a előfizetési irodája, Debre- 
“ cen, Varga u. 27. 7611—®

ti GOMBOK
1- áthúzását vállalom. Pé‘er" 

fia 32. 2312 b

15.
500.-

pengövel díjazom azt, 
kereskedelmit végzett 
mat nyugdíjas állásba 
giti. Megkeresést: „Gon __ 
szülő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 5233—d

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba 
cselédszoba, stb.-bői álló
most épült beköltözhető i-cnycmei^. -------
modern villa Poroszlay ut megállóhoz félóra járás
22. alatt kiadó. 2275—b | 250

Szoba,
konyha, kamara, istálló, ;°‘ 
vizű kút, 1600 négyszögöl 
föld, ebből félnyilas jó szóló 
csemegével eladó. Lrteze 
ni lehet a helyszínen. - 
Bartha József Bocskay ke- 
Fényestelep. Bocskay^*

2503-»

Nyerne lett H##e4tU te Stator iiotüal te ertadei rteevínyUreeetf klnyvnyoeetijibaa, Debrecen, Piac ucca 46. eatae.
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